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Ismét Anglia diplomáciai tárgyalásai 
kerültek a nemzetközi közvélemény 
érdeklődésének homlokterébe, mert 
ettől várják a helyzet végleges kt- alakulását. Chamberiain miniszterel- 
nök azonban ennek ellenére sem elégi- 
tette ki megfelelően az alsóházi ellen- 
zék kiváncsiságát, ami még feszültebbé 
teszi a várakozást. Annyi bizonyos, 
hogy a brit kormány egzuttal alapos 
munkára készül, amelynek bizonyos 
vonatkozásokban nehézségei mutatkoz- 
nak. Igen különösen fejlődik a lengyel- 
német viszony, amely egyre feszül- 
tebbé válik. Beck külügyminiszten csü- 
törtöki képviselőházi beszédét nagy 
érdeklődés előzi meg. Gafencu román 
külügyminiszter tovább folytatta hül- 
földi misszióját, amely áitalános siker- 
rel kecsegtet. A magyar állami ráiak 
berlini látogatása hivatalosan véget 
ért és a kiadott berlini hivatalos je- 
lentés megfelel az előző elképzelések- 
nek. Párisban cáfolják ézt a hirt, hogy 
a francia kormány tanácsokat adott 
volna Varsónak, ami azt jelenti, hogy 
nem akar beleavatkozni további maga- 
tartásának irányitásába. Belgium Ta- 
gaszkodik független cselekvési szabad- 
ságához és semlegességéhez. Irország 
miniszterelnöke tiltakozik a védköte- 
lezettségi törvénynek fszakirországra 
(Ulster) való kiterjesztése ellen. Végül 

megemlithető, hogy Palesztinából saj- 
nálatosan egyre több terrercselek- 
ményről érkezik jelentés, ami sok gon- 
dot okoz az angol gyarmatügyi mi- 
nisztériumnak. 
Részletes beszámolónk a következő: 

HIVATALOS JELENTÉS 
GAFENCU PÁRISI TÁRGYA- 
LASAIRÓL 

(RÓMA) (Rador.) Gafencu külügy- 
miniszter római látogatásával kapcso- 
latosan a torinói Stampa ciímü lap 
rendkivül nagy elismeréssel ir Gafencü 
külügyminiszter kiváló képességeiről. 
Méltatja politikai pályafutását és hang 
sulyozza, hogy Gafencu egyénisége 
mindenképpen alkalmas a román-olasz 
kapcsolatok megerősitésére és fokozá: 
sára. Gafencu Párisban folytatott 
megbeszéléseivel kapcsolatosan hivata: 
los közleményt adtak ki, amely utal 

arra, hogy a külügyminiszter Párisban 

többször megbeszélést folytatott Dala-: 

dier miniszterelnökkel és Bonnet kül 
ügyminiszterrel. A megbeszélések 50 
rán a két országot érintő közös kér é 

sekben és az európai béke fentartását 
illetően a nézetek teljes azonosságát 
állapitották meg. Párisban nagy figye- 
lemmel kisérik Gafeneu fontos rómail 

megbeszéléseit is 
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megnultásán : 

(RÓMA.) ( dor.) Tegnap délután, 15 óra 15 perckar az olasz anyakirályné 
kihallgatáson fogadta Gafencu külügy- 
miniszter, és Zamfirescu meghatalma- 
zott miniszter feleségeit. 
Tegnap este Alfieri miniszter meg- hivta az Argentino szinházba Gafencu 

külügy iszter A- feleségét, ahol For- 
zano 
elő, Ezt 
bagador odában, ahol megjelentek 
az arisztolrácia képviselői, a kormány több tagja és gok más előkelősék i. 
fencu külügyminiszter látogatást tett a 
Forum Mussolinin, továbbáa megtekin- 
tetie a román iskolát. Tegnap este 
ujabb egyórás megbeszélést feolytatott 
Ciano külügyminiszterrel. 

MIT IR AZ OLASZ SAJTÓ 
Az olasz sajtó igen meleghangu cik- 
keket ir Gafencu olaszországi tartózko- 
dásával kapcsolatosan és élénk rokon- 
szenvvel fordul Románia felé. Az olasz 
sajtó részletesen beszámol a szakmai 
szervezetek most lezajlott bukaresti 
kongresszusáról is és ugyancsak nagy 
melegséggel emlékezik meg Calinescu 
miniszterelnök elmondott nagyhatásu 

ultus C rrólirt darabját adták 
meg itt diner követte az Am 
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beszédéről, Klemeli a saftó a minisz- terelnök beszédének azt a részét. mely- ben a leghatározottabban a béke poll- tikája mellett foglalt állást és hang- sulyozza a beszédnek azt a r ét, hogy Románia függetlenségén és 
biztonságának megvédése mellett jó viszonyban kíván élni az 
mokkal, 

KKIHALLGATAÁS A PAPÁNAL 
(VATIKÁNVÁROS) Gafencu a szent- 
széki román követ kiséretében három- 
negyedórás kihallgatáson jelent meg a 
Szentatyánál. Majd a külügyminiszter Maglione biboros, vatikáni államtit- 
kárt kereste fel. A külügyminiszter magánkihallgatása után a Szentatya 
Gafencu feléségét és kiséretének többi 
tagjait fogadta, 
adta. XII. Pius pápa Gafencut a Pius- 
rend szalagjávail tüntette ki. Déli 
órakor Maglione biboros visszaadta a 
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államtitkáron kivül még megjelentek 
Dolci, Marmaglini és Del Cerano bibo- 
rosok is. 

A brit alsóház ülése 
(LONDON) Az alsóház tegnapi ülé- 

sén Chamberlain miniszterelnök Attlee 
őrnagy kérdésére a következőket mon- 
dotta: 

A brit kormány néhány hét óta 
megbeszéléseket folytat Moszkvá- 
val és több állammal. Ebből kifo- 
lyólag sok javaslat és ellenjavas- 
lat fut be, amelyeket meg kell 
vizsgálni. Ez folyamatban van, 
miért is most még időszerütlen 

lenne azokról nyilatkozni. 
Attlee őrnagy ezután kifogásolta, hogy 
a megbeszélések lassan haladnak előre, 
ami egyesekben azt a benyomást kelt- 
heti, hogy azoknak nagy nehézségeik 
vannak. Chamberlain erre igy vála- 
szolt: : 
Nem tehetek arról, amit egyesek 
gondolnak. A tárgyalásokat siet- 
tetni nem volna célirányos. 

Greenwood ezredes azt kérdezte, hogy 
a brit kormány akarja-e egyáltalában 
megkötni a brit-orosz szerződést? 
Természetesen, hogy akarja 
felelte a kormányfő. - A brit 
kormány nem folytat hiábavaló 
játékot és munkát. Meg kell azon- 
ban gondolni és fontolni az alapot, 
amelyen egy ilyen rendkivül nagy 
horderejü megállapodás nyugod- 
hatik, Türelem kell tehát és nyu- 

pedig olyan foörmában, 

ben, 

A brit-orosz megbeszélésekkel szemben 
általános nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Az Evening Standard azt irja, 
hogy 

a brit kormány mai minisztertaná- 
csán dönt afelett, vajjon elfogad- 
ja-e a moszkvai ajánlatot. London 
ugyanis azt ajánlotta, hogy Mosz- 
kva csatlakozzék a több áilamnak 
adott biztositékokhoz és biztositsa 
sértetlenségét Esztország, Litvánia, 
Lettország és Finnországnak is. 
Ezzel szemben Moszkva angol- 
francia-orosz háromhatalmi egyez- 
mény megkötéséi javasolja és 

hogy ez a 
három nagyhatalom szavatoljon az 
összes balti és feketetengeri álla- 
mok biztonságáért. Később bele 
lehetne venni a biztositottak so- 
rába Hollandiát és Belgiumot is. 

A francia sajtó egyrésze ugyanakkor 
óvást emel a szovjet ama felhivása 
ellen, amelyet a Ii-ik internacionálé- 
hoz intézett az együttmüködés érdeke- 

mert ez a mai világhelyzetben 
egyáltalán nem lehet időszerü. 

A LENGYEL-NEÉMET VISZONY 
(VARSÓ) (Rador.) Beck külügymi- 

niszter, amint félhivatalosan közlik e 
lhó 5-én beszédet fog mondani a sejm- 
a- ás falal Elitla- vazárkancellárnak 
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összes álla-- 

akikre pápai áldását 

látogatást a vatikáni román követsé- 
gen. Az udvariassági látogatáson az 

mal szamunk 8 oldal, ára 1 lel 

Csütörtök 

Danzigot fletően. A' Beszédet világ- 
szerte óriási érdeklődés előzi meg. A 
legutóbbi minisztertanács már foglal- 
közott azokkal a feltételekkel, amelyek 
mellett Berlinnel a tárgyalásolk megín- 
dulhatnának. Ezek a következők len- 
nének: 

A közlekédés hatatós meg- 
könnyitése a Harmadik Birodalom és 
Kefeporoszország között. 

2. Danzig helyzetének uj szabályo- 
zésa Lengyelország életbevágó érdekei- 
nek tekintetbevételével. 
A feltételek beavatottak szerint 

aligha lesznek elfogadhatók Németor- 
szág részéről, mert Berlin ragaszkodni 
fog Danzíg visszacsatolásához. 
A lengyel sajtó most erős prtopagan- 

dába kezdett. Hangsulyozza, hogy 
Lengyelországhak nemcsak Danzighoz, 
de Keletporöszországhoz is történelmi 
joga van, amit csorbitani nem enged. 
A külföldi lapolé egyrésze osztja ezt az 
álláspontot, ami viszont a német sajtót 
idegesiti. Az Angritf azt irja, hogy 

a lengyel nemzet teljességgel 
félreértette a Führer szavatt és 
olyan következtetéseket von le 

azokból, amelyeli nem jfelelnek 
meg a valóságnak. 

Az Essener National Zeitung háborus 
lelkületről ir, mig a Völkischer Beo- 
bachter veszélyes játéknak minősiti az 
ujabb eljárástt 
AI Reuter ifoda 
következőket jelenti: 
A varsói brit követ és Beclk kül- 
ügyminiszter megbeszélték a le- 
vonható következtetéseket és Len- 
gyelország külügyi vezetője leszö- 
gezte, hogy nem kivánja a háborut 

Varsó csakis életbevágó érde- 
keinek megvédésére fogna fegy- 

vert, ha arra kényszeritenél. 
A Reuter iroda azonban nem közli, 
hogy Danzig magatartását ilyen érdek- 
nek kell-e tekinteni. 
Ugyanakkor Párisból közlil, hogy a 
francia kormány fokozott figyelmet 
fordit a lengyel-német viszony alaku- 
lására. Az Excelsior megjegyzi, hogy 
Lengyelerszág nyugodt lIehet, 
mert az által, hogy a brit kor- 

mány bevonta Moszivát a szava- 
tossági tárgyalásokba, Varsó foko- 
zottabb biztositékokat fog kapni. 

Nagy figyelemmel kisérik a helyzet 
fejlődését Nagybritanniában iss Hir 

idevonatkozóan a 

szerint Beck külügyminiszter már is 
tájékoztatta Londont pénteken elmon- 
dandó beszédének tartalmáról A. Daily 
Telegraph and Morning Post az euró- 
pai helyzet kialakulására nézve sors- 
döntőnek nevezi Beck beszédét. amely 
szerinte nagyobb jelentőségü lesz, mint 
a Führer által elmondottak. 

UDVÖZLŐ És KÖSZÖNÖ 
SÜRGÖNY A FÜHRERNEK 

(DANZIG.) Danzig polgárai Hitler 
kancellár beszédét annak idején nagy 
lelkesedéssel hallgatták végig és 
Forster, a danzigi németek Gau-veze- 
tője táviratot intézett a kancellárhoz, 
amelyben Danzig lakosságának hálás 
Köszönetét tolmácsolta azért. hogy a 
Vezér megemlékezett róluk is. 
Azok a hirek, amelyek szerint a vá- 

rosban összetüzések lettelk volnaa 
lengyelek és németek között. nem fe- 
lelnek meg a valóságnak, mertott tel-



A LITVÁN VEZÉRKARI 
FŐNÖK VARSÓBA UTAZIK 

(VARSÓ,) (Rador.) A litván vezér- 
kari főnök e hó 9-én a lengyel fővá- 
rosba utazik, ahol két napot fog eltöl- 
teni. A vizitnek beavatott helyeken, 
tekintettel a jelenlegi politikai hely- 
zetre, nagy jelentőséget tulajdonita- 
nak. 

BEFEJEZÉST NYERTEK A 
BERLINI NÉMET-MAGYAR 
MEGBESZÉLÉSEK 

(BERLIN.) Gróf Teleki PAl magyar 
miniszterelnök és gróf Csáky István 
külügyminiszter látogatása befejezést 
nyert és a vendégek tegnap külön vo- 
natukon elutaztak a mémet fővárosból. 
A bucsuztatás igen szivélyes volt. 
Megjelentek a feldiszitett anhalti 
pályaudvaron Ribbentrop külügymi- 
niszter, Weissaecker külügyi államtit- 
kár, Attolico olasz követ, Erdmanns- 
dorf budapesti német követ, Keitel 
tábornok és sokan a társadalom előke- 
lőségeiből. A pályaudvar előtt disz- 
század sorakozott fel és amikor a vonat 
kigördült, a zenekarok a magyar és a 
német himnuszokat játszották, A láto- 
gatásról Berlinben a következő hivata- 
los jelentést adták ki: 
A magyar államférfiak hivatalos 
látogatása véget ért. Gróf Teleki 
Pál, gróf Csáky István a Führer- 

rel, Göring muarsallal, Hess és 
Ribbentrop miniszterekkel meg- 
beszélték az összes függőben levő 
kérdéseket és megállapitást nyert, 
hogy a két nemzetet érdeklő proz 

blémák megitélésében teljesen 
azonos nézet alakult ki. A látoga- 
tás és az ünnepségek jelentősen 
hozzájárultak a mémet-magyar 
baráti viszon Zobábbi fejlődésé- 

ez 
A magyar államférfiak ma már meg i 
érkeztek Budapestre, ahol ünnepél 
sen fogadták őket. 

is 
ye 

egyébkent a beszámolóját római és 
berlini látogatásáról csütörtökön mond- 
ja el a parlament és pénteken a felső- 
ház külügyi bizottsága előtt. 

DALADIER ÉS BONNET MEG- 
BESZÉLÉSEI 

(PARIS.) Daladier miniszterelnök és 
Bonnet külügyminiszter tegnap hossza- 
sabb megbeszélést folytattak a lengyel- 
német viszony várható fejlődéséről és 
megállapodtaik a további magatartást 
illetően. Ugyancsak Párisból közlik, 
hogy nem felel meg a valóságnak az a 
háresztelés, miszerint a francia kör- 
mány tandcsokat adott volna a lengyel 
kormánynak a további magatartást 
illetően. . 

1R SZABAD- TILTAKOZIK AZ 
ALLAM 

(DUBLIN.) Dublin város főpolgár- 
mestere tiltakozó táviratot küldött 
Chamberlain miniszterelnöknek a ka- 
onai szolgálat bevezetése, illetve a 

törvény hatóerejének az ulsteri tarto- 

mányra való tertesetése ellen n 
kozott a kötelező szolgálat bevezetése 

ellen De Valera ir miniszterelnök is, 
szerinte az északi irol hadseregbevo- 
nása ellenkezik az ir nemzet felfogá- 
ávall.l.. elel 
Irország mondotta a miniszter- 
aelnök - békében akar élni a világ 
minden nemgzetével, mert ninese- 

nek ellenségei. 

PIERLOT NYILATKOZATA 

(BRÜSSZELJ Pierlot miniszterelnök 
tegnap az United Press munkatársa 
előtt nyilatkozatot adott, amely szerint 

Belgium a teljes semlegesség állás: 

pontjára helyezkedik. mert nem 

lehet egyszerre biztonságot nyujtó 

és biztonságot igénylő állam. 

LIBIÁBA ÉRKEZEIT A' 
NÉMET HADSEREGFŐPA- 
RANCSNOK 

(BEUGHAZIL) (Rador.) Brauschitseb 

tábornok méemet hadseregiőparancsnel 

tegnap Pariani olasz vezérkari főnök 

társaságában megérkezett a beughazj 

repülőtérre, ahol Balbo marsall ünne 

pélyesen fogadta. 
UJABB TERRORCSELEK 
MÉNYEK PALESZTINÁBAN 

(JERUZSÁLEM) A terrercselekmé- 

nyek ujult erővel indultak meg. Ghe- 
zában tegnap a brit karhatalom és az 
arab szabadcsapatok között több órán 
át puskahare volt, amelynek solk halá- 
los áldozata van, Lyddában egy ara- 
bot és egy angol közrendőrt, Halfában 
egy arabot lelőttek. A brit kormány- 

ara zZleteket bezáratta, Jeruzsálem- 
ben a katonai biróság két 

halálra i toga 
iltottále a posta Názáreth- 
É lelőttek egy Ap tereskedőt ás 
bombát dobtak egy autóbusz után, de 
erentsére enmberéletben nem esett 

HARMINCHAT BRIT HAJÓ- 
ÉGYSÉG AZ E ó 

(KAIRÓ,) A brit hadiflotta harminc- 
hat egysége érkezett meg az egyiptomi 
vízekre ahol flottagya esödik. ahol nagy flottagyakorlat 

A RUSZIN FÖLD AUTONÓ- 

(BUDAPEST) A „8 Őrai Ujság" ér- 

a ruszin föld önkormányzatát szabá- 
lyozó kormányrendeletet. Ennek értel- 
mében a ruszín föld ügyeit öttagu kor- 
mányzó tanács fogja intézni királyi 
biztossal az élén és e tisztségre Kozma 
Miklós, volt magyar belügyminisztert 
kombinálják, mint a kér pos 

: kormányzó ta- 
Anárás volt 

BETHLEN ISTVÁN VISSZA- 
voNüL A Flék ELET- 

A „Magyar Szó" szerint a keresz- 
tény párt és kormánypárt választási 
egyezményt kötött. A házfeloszlatást 
csütörtökre várják. Kormánypárti kö- 
rökben mozgalom indult arra, hogy 
mót Károlyi Gyulát rábirják a politi- 

életbe való visszatérésre. Más hi- 
rek azt jelentik, hogy Bethlen István 
gróf volt magyar miniszterelnök telje- 
sen visszavonul a politikai élettől, bár 

eltériten. 

(BUDAPEST) (Rador.) Hóman kul- 
tuszminiszter Székesfehérváron külpo- 
litikai vonatkozásu beszédet tartott, 
hangsulyozva, hogy Magyarország kül- 
politikája a békét szolgálja, de nem a 
lemondáson. hanem a megegyezésen és 
igazságon alapuló bekét. A történelmi 

természeti törvények a Dunameden 
cében lákó népeket békés együttélésre 
és együttatee köteleztik. Magyar- 
ország békepolitikája arra irányul, 
hogy visszaállitsa a Dunamedence bé- 
kéjét, amelyet 20 évvel ezelőtt össze- 
romboltak. Hóman Bálint beszédét igy 
ijszie be: „Magyarország nem táplál 
llenséges szándekokat a szomszédai- 

val szemben sem. 

AA BERLINI ANGOL NAGY- 
KÖVET UDVARIASSÁGI 
LÁTOGATÁSA 

(BERLIN.) (Rador) Az angol nagy- 
követ egnap látogatást tett Ribben- 
tropnál, A látogatás udvariassági jel- 
legü velt és nincs összefüggésben Hitler 
kancellár beszédévell 
UÜUgyanesak Berlinből jelentik jól in- 
formált körök, hogy a Harmadik Biíro- 
dalom tárgyalásokat akar kezdeni az 
északi államokkal, ogy kétoldalu 
egyezményeket kössön velük. 

SZLOVAKIA MELYZETE 
sSzintén Bérlinből jelentik, hogy a 

magyar államférfiak legütóbbi berlini 
tárgyalásat sördn nem történi döntés 
Szlóvákia kelyegtét illetően, ahogy ezt 
egyes külföldi lapok jelentették. Ezek 
már arról tudtali, hogy a római meg- 
beszélések alkalmával a magyar állam 
férfiakk meggyőztéle Mussolinit, misze- 
rint Szlovákiát vissza kellene csatolnt 
Magyarországhoz és hogy a Duce tlyen 
értelemben közbenjdri Mitlernél, Ma- 
gyar részről hangsulyozzák, hogy csu- 
Bán Szlovákia és Magyarország közötti 
gazdasági kapcsolatok ügyéről volt szó. 

FRANCIA TÁBORNOK 

(ANKARA) (Rador, Ismet Inonü 
köztársasági elnök zuan kihallgatá- 
son fogadta Welgand irancla táborno- 
kot. Clakmat marsall, török vezérari 
főnöle a tábornolk tiszteletére dezsőnét 
rendezett. 

ITVÁN KATONAI ÜNNEP- 
sÉcekk 

bornok meghávta Ridz Smigly marsallt 
Káunasba a szeptemberi nagy ltván 
katonai ünnepsegelere, 

MA MEMrL-vmak uJ BEoSsZ- 

(BERLIN) (Rader-DNB.) Tegnap 
űnnepélyes keretek között megtörtént 
Memel területének beosztása a kelet- 
poroszországi tartományba. Koeh kelet 
poroszországi tartományi főnök ezzel 
kapcsolatban kijelentette, hogy B0 mil- 
Hó márka szükséges a Memel-vidék 
gazdasági, társadalmi és kulturális 
ujjáépitésére Ugyanakkor közli a DNB 
az amerikai Daily News elmű lap cik- 
Eét, amely szerint Németországnak az 
az igénye, hogy közvetlen közlekedési 

vonalat kapjon a birodalem és Kelet- 
poroszország között, teljesen jogos. 

UJ ANGOL TERV PALESZTI- 
NÁVAL KAPCSOLATBAN 

(KAIRÓ) (Rador.) A Reuter jelenti, 
hogy palesztimai és szomszéd államok- 
beli árabok könferencidján az angol 
kormány a következő javaslatot tér- 
jesztetté elő 
1. A palesatinat nyugalom helyre- 

állitása esetén nemzeti kormányt ala- 
kitanali palesztimai miniszterekkel, 
akile mellett angol tanácsosolk miűköd- 
nének, 2. A zsidóság bevándorlási 
arányszámát öt évre 75 ezerben álla- 
pitanák meg, beszámitva az utóbbi idő- 
ben történt illegális betelepüléseket. 
3. A zeidóság részéről történő földvá- 
gárlásolk csali a nemzeti kormány és a 
főbiztosság által megszabott feltételel 
meltlett lehetségesek. 4. A palesztinai 

nemzetgyülés, amel az egész lakossá- 
got képviseli, 3 év mulva megvissgálja 
a helhyzetet és uj alliotmányt dolgoz 
i, A javaslatok elfogadása esetén álli- 
tólag remény volna a palesztinai nyug 
talanságok megszünésére, 

LENGYEL ALLÁSPONT A 
SZOVJETTEL SZEMBEN 

(vARSÓ) (Rador.) A Kurler Var- 
savski szerint az angol-francia-szovjet 
tárgyalásokkal kapcsolatosan megálla- 
pitja, hogy Lengyelországnak oka van 
ezzel kapesolatban fantartással élni, 
mert a szovjet magatartása vele szem- 
ben nem tulságosan barátságos. Ha- 
gonló értelemben ír a Kürier le. 
Lengyelerszág ezt a kérdést a maga 
szempontjainak megfelelő figyelembe- 
vétele mellett kivánja elrendezni. An- 
glia viszont igyekszik a felmerült ne- 

fézségeket a lehetőség szerint mielőbb 
kiküszöbölni. Varsói jelentések egyéb- 

ként azt mondják, hogy Lengyelőrszás 

tesülése szerint rövidesen kibocsátják Bben, valamint a honvédelem terén 
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vényerejü rendeleteket bocsásson kii 
HIREK A KINAI H ; 

(HONGKONG.) Külföldi megfigye- 
lók szerint a eaton, lsszafoglalósára 
inditott entámadás teljesen 

fővárosánál, Nanacsangnál értek 
kinaiak bizonyos kisebb sikereket. 

ÁTALAKUL A NAGYHAT 

PROGRAMJA 
(LONDON,) A Daily Telegraph jele 

tése szerint a német-angol flottae 

szünteti az 1936. januárjában 
flottaszerződést az Egyesült Államok- 
kal és Franciaországgal, amely arról 
szó, hogy 1942-ig nem szerelnek a cir- 
kálókra nyolehüvelyknél nagyobb k: 
libérü ágyukat, A lap szerint az egyez 
mény megszün ése után agáror álam 
ottaépitési programja teljesen át fog 

aakulai Az angoi kormány egyébkeni 
közzétette a kötelező katonai szolgálat 
ról szóló törvényjavaslatot, amelynek 
alapján egymillló embert hivhat fegy- 
verbe. Ugyancsak Londonból jelentik 
a következőket: Angliából számos nes 
met nemzeti szociálista személyiséget 
kiutasitottak, egyeseket azzal a 
dal, hogy títkos kémszervezetet t 
tottak volna fenn. Egy másik londoni 
közlem gy értelmében az egészségügy 
minisztérium azt tervezi, hogy háboru 
esetén az angol tővárosból három mil- 
ló nőt és gyermeket szállitanak el ke- 
vésbbé velszélyeztetett helyekre. 

A VIÁGBEKE BIZTOSIÍTÁSA 
(NEWYORK.) Roocsevelt másfélmilli 

embecr előtt nyitetta meg a 
tást, lyozva, hogy az Egyesült 
Államok őbb soláika: élkitüzése 
a világbéke biztositása. Roosevelt hir 
szerint osak később fog válaszolni Hit- 
ler beszédére, mert Huil külügyminisz- 
ter szerint Amerika ezt nem tekinthe- 
ti hiteles válasznak. A Daily Telegrapb 
szerint Roösevelt konkrét tárgyalási 
formát ajánl fel Hitler kancellárnak. 
a rokkantak szövetségének vasárnapi 
kz lsénpakmondanaó epzéd é 
ashingtonban ugy tudják, hogy Ré- 

mában mégis csalk nezksgdődtek bifő 
nyos olasz-írancia tárgyalások a Tu: 

sz, Djibuji-Szuez kérdésekben, leg- 
alább is lendeni hiradások ezt állitják 
Közlik az amerikai lapok a Daily Ex- 
presenek azt az értesülését is, hogy má 
jus 15-én Genfben fontos tanádkona- 
sole lesznek Bonnet, Halifax és Látvi- 

- PÉNZBIRSÁGRA ITÉLTE A 
KATONAI TÖRVÉNYSZÉK A FUT 
BALLISTÁT Tavaly junius 10-én 
Nagybányán a Phönik és a NAC csa: 
patal mérköztek, miközben Dávid A 
NAC kapusa sulyosan megsérült. Ezért 
Vareulescu csendőrkapitány Szerémi 
Sándort, a Phönix középcsatárát tetle 
felelőssé és játékszünet közben a csa- 
pat öltözőjében felszólitotta a játékest, 

fudomásul vette a nemet-lengyel szer- hogy menjen a rendőrségre. Szeremi 
uja 

tárgyalásokon rendezni a két ország 
viszonyát, 

NKHHÉZsEGEK A HORVÁT- 
sSzZERB EGYEZSÉG KÖRÜL 

(BELGRÁD) A szerb-horvát meg- 
egyezés körül ujabb nehézségek mu- 
tatkoznak, mert a horvát önkormány- 
zat ügyében Cvetkovies miniszterelnök 
áallitólág olyan igéreteket tett, k 
tülmennek a horvátok felé 
szerb politika elgondolásain, Tegnap 
Belgrádban még azt hittek, hogy a 
megegyezés a hét étrej 
most bizon 
állitólag a nánynak a horr vát kér 
désben most már m 

hogy Macsek sógora. 
parasztpárti képviselő 
kihallgatáson jelent 
herceg előtt. 

UJABB JOGKÖRE 
(VARSÓ) A lengyel minisztertanács 

törvényjavaslatot logadott el, amely- 

nek értelmeében Mescicky államelnök 
felhatalmazást kap, hogy a szejmi űlé- 

tegnap hoszabb 
meg Pál régens 

séig gazdasági és pénzügyi kérdések 

ze] 
Ezgyesület 
k Vasvári 

mint két hét előtt, Felemlitik a apok dek hálás 

v t az is sulyosbitotta, hogy 
lovasönkéntes katona volt. A katonai 
törvenyseéeg zagst futballistát 2000 

ggal sujtotta. 
ÉRTESITÉS, otta jük a CFR 

összes nyus ijasait, hogy az 19839. évre 
szóló „fa-mandátot" a kérvényt . 

ünk helyiségében (Cal. 
erdinand ását alat Ak 
nyek megirásához szükséges 8 
baye , a nyugdijkönyv és az arcképes 
igazolvány, Bövebb felvilágositást 

n ad. Salvan Teodor s. k. 

k 
jás köszönetet 

mindazoknak, 
kik árána jó férjem te

mnetésén részvé- 

ilatza atanetetnől telentik nyilatkozata. Wal jJelentik: 
Burne ezredes, badbayminisztes a e 
teskedelmi kamara űlésén kijelentet- 

tengaáákoni gtetén e élt s 
400 ezer katonával rendelkezzék és a 

tükke ak igyekez- 

harcosok létszáma 3 hónap alatt egy- 

millióra legyen fel
emelhetőőő 
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Dóczuné Berde Amál 
e e * 

képkiállitása 
Dóczyné Berde Amálban Nagyenyedről 

valóideköltözéseutánértékes tagban gya- 

rapodott a kolozsvári müvész-kolónia. Már 
régebbi kolozsvári képkiállitásai beigazol- 
ták, hogy komoly, felkészült és igazi el- 
mélyedő müvésziélek, aki szereti a mé- 
lyebb festői problemákat és az erdélyiség 
nála nem jelszó, hanem lelki program, a 
maga elé tüzött feladatokat pedig benső- 
séges és szép müvészi eszközökkel oldja 
meg. Az Unit Leányotthon, C. M. Foch 

10. szám alatti helyiségében most meg- 
nyilt képkiállitásán 52 kisebb-nagyobb al 
kotása kerül bemutatásra. Csupa olajfest- 
mény, változatos témákkal, szingazdaság- 
gal, a komoly festői problémák sokszinü- 
eégével és sokhuruságával. A figyelmet 
elsősorban is néhány nagy kompozició kö 
ti le: A mérai bethiehemesek, A nő élete, 
Daróci lánykák, és egy torockói kép, 
amely frisseségével pillanat alatt meg- 

kapja a szemlélőt. A kompoziciók nagy- 
vonalúságra-törekvése, lélekteli elmélyült 
sége, szin és valór-értékei mutatják, hogy 
Dóczyné Berde Amál nem a könnyü fel- 
adatokat keresi, hanem a müvészt izgató, 
nehéz problémákat. Marosvidéki, kolozs- 
vári, enyedi, vistai, körösfői, stb. képei az 
erdélyi tájak és alakok szinpompáját és 
változatosságát idézik fel avatott ecsettel. 
Különösen szépek őszi tájai, egy holdvilá- 
gos és egy bemetői képe, néhány a kolozs- 
vári ref. templom és Bethlen bástya kör- 
nyékéről készült alkotása, egy nagyenyedi 
olajfestménye és több virágképe, amelyek 
ben a tájak és szinek lelkét, szépségét hol 
nőies gyöngédséggel, hol férfias erővel ér- 
zékelteti. Általában az egész kiállitás igen 
komoly és értékes bemutatása egy vérbeli 
művészléleknek, aki a naturalizmus és im- 
presszionizmus adottságait müvészi, ne- 
mes önfegyelmezéssel egyezteti össze Ki- 
állitása mindenképpen igen érdemes a 
imegtekintésre és azoknak, akik nemcsak 
szeretik a szépet, de áldozhatnak is érte, 
bőséges alkalmuk nyilik erre az utóbbi le 
hetőségre is. (w.) 

Reuter jelenti: 
(BUDAPEST.) Colonna herceg, Róma 

kormányzója tegnap a magyar fővárosba 
érkezett, ahol ünnepélyesen fogadták. A 
herceg ma megkoszoruzza a hősök emlék- 
müvét, több minisztériumban tesz látoga- 
tást, majd a mintavásárt nézi meg és hol- 
nap kihallgatáson jelenik meg a kormány- 
zónál. 
(RÓMA) A' Duce tegnap résztvett egyik 

unokahugának esküvőjén, akit egy olasz 
repülőfőhadnagy vezetett oltárhoz. 
(BERLIN.) A német repülőgépépitő ipar 

erős kivitelt mutat mutat ki az utóbbi 
időben. Egy hónap alatt 100 iskolarepülő 
gépre érkezett rendelés Romániából, Svéd 
országból, Svájcból és Braziliából. 

(RÓMA) Kunder Antal magyar keres- 
kedelemügyi miniszter tegenap az olasz 

fővárosba érkezett, ahol ünnepélyesen fo- 
gadták. Kunder Antal több napot fog Ró- 
mában eltölteni és megbeszéléseket foly- 
tat a kereskedelmi és ipari körök képvise- 
lőivel. ; 

(BERLIN.) Ujra megindultak a litván- 
német megbeszélése ka két állam közötti 
kereskedelmi kapcsolatok szorosabbá téte- 
lére és a memeli litván szabad-kikötő ki- 
épitésére vonatkozólag. 

(BERLIN.) A Führer ujabb Vöröskereszt 
érdemrendet alapitott, amelynek négy fo- 
kozata lesz. 
(BERLIN.) A Führer meleghangu táv- 
iratokban köszönte meg a május elseje al 
kalmából hozzáintézett szerencsekivánó 
sürgönyöket. 

(BORDEAUX.) A' városban tegnap bű- 
nös kezek felrobbantották a villamos 
magasvezetékek egy részét. A sajtó igen 
nagy megdöbbenésseltárgyalja az esetetés 
politikai háttért sejt a merénylet mögött, 

((ISZTAMBUL.) A török közmunkaügyi 
miniszter berlini utjáról ahová, mint a 
Führer születésnapjára kiküldött delegá- 
ció vezetője utazott ki, tegnap visszaérke- 
zett Isztambulba, ahol a legnagyobb el- 
ragadtatás hangján nyilatkozott a láttot- 
takról és a meleg fogadtatástól. 
............................. 

- A BÁNSÁGI VOLT agyak 
PART VEZETÖI IS BEIRATKOZTAI 
A NEMZETI UJJÁSZÜLETÉS FRONT 

JABA. Bukarestből jelentik: A Nem- 

zeti Ujjászületés Freontjának központi 

vezetősége megkeresést kapott, amely- 

ben a volt Magyar Fárt vezetőségének 

11 tagja, élükön Apport Gézával, a 

volt párt volt elnökével. 

ünnepélyes Keretek között ment vésbe 

részben sulyos, részben kisebb balese- 

a NUf sárdaparancsnokáina 
cshütétele 

Calincscu miniszterelnök nagyhatásu beszédet tartott 
a Nemzeti üjjászületés fronmijának celkitüzéselről 
(BUCURESTI.) Tegnap délután 5 

órakor a képvilselőház épületében Ca- 
linescu miniszterelnök jelenlétében ün- 
nepélyes keretek között történt meg a 
nemzeti gárdák kötelékébe tartozó 
tartományi parancsnokok és a vezér- 
kar tagjainak eskütétele. T. Georgescu 
tábornok, a NUF gárdáinak parancs- 
noka beszélt, majd Calinescu minisz- 
terelnök mondotta el a következő be- 
tszédét: 
- Kötelességemnek éreztem, hogy 

jelen legyek a tartományi gárdák uj 
parancsnokainak beiktatásán, hogy 
ezáltal is hangsulyozzam ennek az 
uj intézménynek jelentősgétét. A 
Nemzeti ujjászületés Frontja tulaj- 

donképpen az uj rendszer megtestesü- 
lése. Olyan párt, amely az uj rend- 
szerünket képviselő politikának mo- 
dellje után született meg. Nem ha- 
sonlatos a multban létezett pártok- 
hoz. Nincsenek ennek a testületnek 
ügynökei, amelyek felzavarják a 
falvak népét, demagog fogadalmakat 
tesznek, nincsenek ennek a frontnak 
olyan képviselői, akik felzaklatják a 
tömegeket, megtöltik a hivatalokat 
és egyéni érdekeket szolgálnak. A 
Nemzeti Ujjászületés Frontja több, 
mint szellemi mozgalom. Az a jog 

szerü missziója, hogy egy uj egysé- 
ges nemzeti szellemet teremtsen é 
ebben az értelemben feladatát tel- 
jes sikerrel is valósitotta meg. Ilyen 
módon az egész ország tudja, hogy 
az elkövetkezendő időben mi a fel- 
adata. Azokban az elkövetkezendő 
nehéz és feszült időkben, amikor en- 
nek az elképzelésnek mélységesen 
be kell hatolnia és meg kell szilár- 
dulnia a közvélemény tudatában. A 
Nemzeti Ujjászületés Frontjának 
legfelsőbb tanácsa nem a régi bi- 
zottságok módjára született pártszer 
vezet, ahol megtárgyalnak és érvé- 
nyesitsenek személyi érdekeket. Ez a 
nemzet és az ország legnemesebb 
egyéniségeinek legfőbb tanácsa, mely 
parlament hiányában esetről-esetre 
összeül és megbeszéli az államot ér- 
deklő legfontosabb kérdéseket. EzZ a 
tanács az, amelyből a jövőben is 

tóőborozni akarjuk az államvezetésre 
elhivatott szerveket. A Nemzeti Ujjá 
születés gárdája nem az előző idők 
pártjai által alkalmazott szervezet, 
amely arra törekedett, hogy az egyik 
embert a másikkal szembeállitsa, A 
NUF egy egységes országos Szerve- 
zet. Nincsenek támadó céljai. Nem 
hirdet harcot senki ellen. Sokkal 
nemesebb missziója van. Nevezete- 
sen az a missziója, hogy nevelje a 
polgárságot és maegtelitse erkölcsi 
fegyelemmel. Ez az a nagyvonalu, 
nemes misszió, amely erre a gárdá- 
ra hárul. nöknek vezetniök kell 
csapataikat, amelyeket önökre biz- 
tak ebben az uj szellemben, ebben a 
határozott és mélységes meggyőző- 
désben, hogy az országnak ezekkel 
az elvekkel, amelyekért együttesen 
munkálkodnunk kell komoly segitő 
szervei lehessenek. Legyenek a kor 
mány segitségére abban, hogy az 
országban uralkodó állapotokról min 
den értékes információt hozzanak 
tudomásunkra, hogy azokat kor- 
mányzásunk, cselekvésünkben fel- 
használhassuk, hogyilyen értelemben 
kezdeményező munkát végezhessünk 
és a központból megtehessük a 
szükséges intézkedéseket. Tábornok 
Ur! Szükségtelen mégegyszer hang- 
sulyoznunk, hogy milyen teljes bi- 
zalommal viseltetem Onök iránt. 
tudatában nemes feladatuknak és 
önfeláldozó munkájuknak. Örömöm- 
re szolgál hallani az Önök részéről 
azokat a hódolatteljes és hüségieli 
érzelmeket, melyeket mindannyiunk 
nevében Ötelsége II. Károly király 
személye iránt hangoztatott , Nem 
fogok késlekedni, hogy ezeket a ne- 
mes érzelmeket Öfelsége legmaga- 
sabb tudomására hozzam. Köszönöm 
a hozzám intézett szavakat is és 
sok szerencsét kivánok a munkához. 

Sánátate! Jó egészséget, - fejezte be 
beszédét Calinescna miniszterelnök, 
nagy hatás közepette. 
A beszédek elhangzása után követ- 

kezett a nemzeti gárdák vezérkarának 
és tartományi parancsnokainak ünne- 
lpélyes eskütétele. 

A magyar egyházfők együttes fellé- 
pése a tanitói fizetések rendezéséért 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A ar 

egyházak vezetői már többször tettek 
kisérletet illetékes helyen a tanitói fi- 
zetések rendezése ében. Ezxideig 
azonban csak igéretet kaptak, közben 
pedig a magyar tanitóság a legsulyo- 
sabb helyzetben várta sorsának jobb- 
rafordulását. 
A tanitóság szomoru helyzete most 

ismételt cselekvésre késztette a ma- 
gyar egyházak vezetői. Kedden délben 
Vásárhelyi János református püspök 
Laár Ferenc egyházkerüeti tanácsos 

társaságában, Varga Béla dr. unitárius 
püspök pedig dr. Mikó Lörinc püspöki 
titkár kiséretében Bukarestbe utaztak, 
hogy a tanitóság fizetésének ügyében 
zilletékes minisztériumnál 
nak. 

Bukarestbe utazott Gyulafehérvár- 
ról Márton AÁron római katholikus püs- 
pök is és a két protestáns egyháztővel 

közösen járnak el illetékes helyen a 

kében. 
ya i 

Scorczatos suluos szerencsétlen- 
ségek a Campina-Bucuresti 

országuton 
(PLOESTI.) (Rador.) Cámpina-Ploesti- 
Bucuresti országuton tegnap sorozatos 
szerencsétlenségek történtek. amelyek 

teket okoztak. A 250. számu Rámnicul 
Sárat-i gépkocsi, amelyet David Victor 
sofőr vezetett, nagy sebességgel haladt 
Rámnicul Sáratból Bukarest felé. A 
gépkocsi, amelyen a sofőrön kivül 
Dumitru Sopou bukaresti lakos és Cos- 
tica Baditoiu 55 éves Rámnicul Sárat-i 
lakos ültek, hordókkal volt megrakva. 
Az 51-es kilométerkőnél a gépkocsi 
megcsuszott és az országuti sáncba for- 
dult. A gép teljesen összeroncsolódott. 

vezető könnyebben megsebesültek. 
Ugyanezen az országuton a 4-es kilo- 

gépkocsi elütötte Ion Mircea Marin 13 
éves prahovamegyei Ploestiori község- 
beli gyermeket, aki a helyszinen meg- 

nekült. Baicoi közelében a 16-os kilo- 
méterkőnél a 406-os számu gépkocsi 
összeütközött a CFR társasgépkocsival, 
amelyet Flora Serban sofőr vezetett. A 
két gép vezetői megsebesültek Du- 

Caostica Baidtain a halyszinan maghalt 
mitru Marinescu a fővárosból lakása 
falá igyakazatt matorkaréknárann A 

Dumitru Sopou sulyosan, a gépkocsi- 

halt. A gépkocsi a gázolás után elme- 

Pantelimon erdei utnál a motorkerék- 
pár rosszul vette a kanyarodót, felbo- 
rult és összetört. A gépen ülő embéer 
koponyaalapi törtést szenvedett és ke- 
v a szerencsétlenség után meg- 
halt. A sorozatos sulyos szerencsétlen- 
ségügyében megindult a szükséges ha 
tósági vizsgálat. 
.. 

- NEGYVENNYOLC ORAN BE- 
LUÜL JELENTKEZZENEK A TISZTÁ- 
ZATLAN OLGÁRSÁGUAK. 
A kolozsvári rendőrkvesztura államb 
tonsági hivatala ujból nyomatékosan 
felhivja a tisztázatian állampolgárságu 
lakosságot, hogy 48 órán belül jelent- 
kezzék a hivatalnál. 
- Május 7-én kezdődik Márton Áron 
püspök bérmakörutja. Márton Áron 
püspök május 7-én kezdi meg Kolozs- 
váron bérmakörutját, innen pedig a há 
rom székely megyébe megy bérmálni. 
- Nehézségek a Thália szintársulat 

temesvári vendégjátékánál. Temesvári 
jelentés szerint a kolozsvári Thália 
szintársulat tegnap akarta megkezdeni 
temesvári vendégjátékát, de rendőrségi 
engedély hiányában ezt nem tehette 
meg. A romániai magyar népközösség 
most az illetékes hatóságoknál jár köz 
be az engedély megadása céljából. 
- Kettős balesetet okozott Nagy- 

váradon egy kolozsvári tehergépkocsi. 
Tegnap Nagyváradon a kolozsvári 192. 
számu tehergépkocsi kavicsrakomány- 
nyal az egyik utkereszteződésnél bero 
hant egy hentesüzletbe, amelynek fa- 
lát bedöntötte és két ottlévő nőt sulyo- 
san megsebesitett. A szokatlan szeren- 
csétlenség ügyében szigoru vizsgálat 
indult meg. 

- Titokzatos büntény ÉErmihály- 
falva határában. Az érmihályfalvi ha- 
tárban mint Nagyváradról jelentik, egy 
szőlőbirtokos tegnap hatalmas vértó- 
csában eszméletlen állapotban találta 
meg Vadász Albert Gzőlőpásztort és 
két társát. Mire segitséget hivott. már 
mind a három ember halott volt. A 
titokzatos hármas büntény ügyében a 
legszigorubb vizsgálat indult meg. 
- Földrengést észleltek Kaliforniá- 

ban. Los Angelesből jelentik: A kali- 
forniai palsadenai földrengést jelző in- 
tézet hiradása szerint tegnap a déli 
órákban erős földrengést észleltek, 
amelynek középpontja a kaliforniai 
öbölben lehetett. 
- MA TELJES HOLDFOGYATKO- 

zASs LESZ. Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: Ma teljes holdfogyatkozás lesz, 
ami azonban Romániában csak a hold- 
fogyatkozás vége felé lesz látható. A 
hold teljesen árnyékba kerül, de a je- 
lenlegi időjárás mellett, emnek az érde- 
kes látványosságnak az ország lakói 
csak részben lehetnek szemlélői. A tel- 

jes holdfogyatkozás a Csendes Őceán 
vidékén és ÁAzsia keleti részeiben lesz 
a maga teljes egészében látható. 

eljárja-! rgz. 

tanitóság fizetésének rendezése érde- 

között egy eddig ismeretlen rendszámu 

IRORSZÁG TÉRKÉPE. De Valera, 
Irország miniszterelnöke legutóbbi 
beszédében követelte, hogy Ulstort 
csatolják az ir szabadállamhoz. Ulszer 
uouanis anaol fennhatósáa alatt van.



KALANDOH 
IRTA: FORSTER GYÖRGY 

(27.) 
A támadás első lendületétől ha- 

nyat zuhant. Estében előrántotto ás 
vaktában elsütötte a revolverét. Máso- 
dik; szerencsésebb lövésre azonban 
már nem volt ideje, mert hatalmas 
ütés érte a fejét, ugy, hogy félájultan 
zuhant támadói karjaiba. 
Percek alatt meg volt kötözve s pil- 

lanatok alatt termett ott egy hatalmak 
szürke autó, amelynek lecsatolható 
hernyótalpa elárulta, hogy sivatagi uta 
zásokra ü3 kiválóan alkaimas. 
Hamarosan odaérkezett a beszélgető 

pár is. Minden sietség nélkül adtak, 
utasitálst a szines soffőrnek az eszmé- 
letlen fogoly elhelvezésére, azután ma- 
guk is beszálltak. . 

Igazán nem kellett sietniök, mert a 
környék teljesen kihalt és néptelen 
volt. 
Amikor Varsay magához tért, vilá- 

gos nappal volt s az autó még egyre 
rohant zöldelő mezőségeken keresztül 
távoli, kékbevesző hegyek felé. Keze és 
lába szorosan hozzá volt kötözve a 
üléshez, egyébként azonban egész ké- 
nyelmesen utazott. Amint felnyitotta 
a Szemét, Ha4 és a japáni mosolygó 
arcát pillantotta meg maga előtt. Cso- 
dálkozott, hogy ebben a pillanatban 
semmi haragot nem érez halálos ellen- 
ségeivel szemben; ellenkezőleg, valami 
elismerésféle bujkált a lelkében a bra- 
vuros ügyességgel megoldott nehéz 
munka miatt. 

Vartsay nem volt elfogult sem önma 
gával, sem másokkal szemben, bejárta 
csaknem az egész világot s az ügyes- 
sége, a veszedelmekkel szemben való 
találékonysága egyformán gyarapodott 
Alaszka hómezőin, a délamerikai pam 
pákon, Mongolia pusztáin és az indiai 
szigettenger veszedelmei között csak- 
ugy, mint a nemzetközi metropolisok 
ban. Aki tehát őt tőrbeejtette és elfog- 
hatta, az valóban kitünő erő volt a ma 
ga szakmájában és mindenesetre dicsé 
retet érdemelt. Másrészt pedig Varsay 
egy pillanatig Isem gondolt arra, hogy 
szorosan összekötözve, a biztos halál 
felé röpiti az autó. Hozzá volt szokva 
ahhoz, hogy a sSzerencse ma ennek, 
holnap amannak kedvez és remélte, 
hogy mint a multban mindig, most is 
akad majd mód a menekülésre. 
A szőke nő mosolyogva hajolt előre 

az ülésen: 
- Remélem, nem érzi magát kényel 

metlenül, kedves utitársam...? 
- A körülményekhez képest jól va- 

gyok. Mióta utazunk...? 
- Közel tiz órája. És még messze 

megyünk. 
- Abessziniába? 
- sSőt... Abesszinia szivébe, Gon- 

dhor tartományba. Hallotta hirét Rals 
Gondharnak...? 
- Ha jól tudom, az ujabban felsze- 

relt hat abesszin hadsereg egyiké- 
nek a parancsnoka. 

-Na ám, milyen művelt ember. 
Képzelje el, hogyan fog örülni magá- 
nak a Ras, ha meg tudja, hogy maga 
robbantotta fel a hadseregének szánt 
fegyvereket és municiót. Egyelőre még 
semmiről sem tud semmit. 
- Hm... igazán vihetnének neki 

kellemesebb aándékot is. 
- Legyen nyugodt, viszünk. Mi sem 

ültünk tétlenn amig Ön bravurosan 
nyomozott. 
- Maguk gyilkolták meg Avreracot 

ugy-e? 

= rTulságosan kiváncsi, Erre nem 
felelek. , . 
E Köszönöm. A hallgatásban ben- 

ne van a felelet. 
Hosszu csend következett. Azután is 

(BUKAREST) A ronsán fővárosban 
óriási érdeklődés nyilvánul meg a pénte- 
ken kezdődő román-magyar Davis-Cup 
teniszmérkőzés iránt. A mérkőzésen a ro- 
mán szineket Caralulis és Schmidt képvi- 
selik, a magyarok viszont Gábori, Asbóth, 
dr Dallós, Csikós összeállításu csapattai 
vonulnak fel. 

Caralulis és Schmidt neves versenyzők 
és nemzetközi rutinnal rendelkeznek, ugy, 

TESTEDZzES 
Pénteken kezdődik a román-magyar 

DC mérkőzés 

... 

hogy kemény ellenfelük lesz a nagyszerü 
technikai felkészültséget felvonultató ma- 
gyaroknak. 
A román sajtó nagyon bizik Caralulis 

és Schmidt jó szereplésében és - tovább- 
jutást remél a DC-ben. Ezzel szemben a 
magyar sportkörökben 4:1, vagy rosszabb 
esefben 3:2 arányu magyar győzelmet vár 

Tenisz-világnagyságok ranglistája. Egyik 
svájci lap a követk 1 állitotta 
össze minden idők legjobb teniszezőinek 
erőlistáját: 1 Budge USA, 2 Tiklen USA, 
3 Cochet francia, 4 Lawrence Doherty an- 
gol, 5 Vines angol, 6 Johnstone USA, 7 La 
coste francia, 8 Crawiord ausztrál, 9 Perry 
angol, 10 Reginald Doherty angol, 11 Wil- 
ding ausztrál, 12. Borotra francia. Höl- 
gyek: 1 Suzanne Lenglen francia, 2 Helen 
Wils USA, 3 Lambert-Chambers angol. 
FELMILLIÓ JEGYET FOGLALTAK LE 
A JÖVŐEVI OLIMPIÁRA! MHelsinkiből je 
lentik: A jövőévi olimpiai játékok iránt 
példátlan érdeklődés nyilyánul meg Ed- 
dig félmillió jegyet foglaltak le a verse- 
nyekre 42 millió finn márka értékben. 

Ferencváros-Szolnok, Ujpest-Phőbus, 
Nemzeti-Budafok, Zugló-Taxisok, Sze- 
ged-Elektromos - ez a magyar NB va- 
sárnapi műüsora, 

MHorthy kormányzó a magyar vizipőló- 
válogatott edzésén. Budapesiről jelentik: 
Vitéz Horthy Miklós kormányzó felesége 
társaságában megjelent a Nemzetl 
Sportuszódában, ahol éppen a válogatott 
vizipólócsapat tartotta edzését. A kor- 
mányzói pár nagy érdeklődéssel szemlélte 
a világbajnok vizipólózók munkáját és tá- 
vozásakor annak a reményének adott ki- 
fejezést, hogy a magyar csapat ebben az 
évben is megőrzi veretlenségét. 

117.684 MÉTER HÁROM ÓRA ALATT 

Már 39 góllal vezet Zsengellér a magyar 
NB. dugólövőlistáján, 19 dugós: Kolláth, 
18 dugós: Kiszely, 16 dugós: Sárosi dr., 
Toldi, Nemes, 15 dugós: Solti, 18 dugós: 
Jakab, Pálya. : 
3:1 ARÁNYBAN GYÖZTEK A LEN- 
GYEL VERSENYZŐOK ROMANIA EL- 
LEN Varsóból jelentik: A lengyel-román 
teniszmérkőzés ntolsó napján a lengyel 
Mebda 6:9, 3:6, 6:1, 7:5 arányban győzött 
Schmidt ellen, a Bawarowski-Tánásescu 
mérkőzés 1:6, 6:3, 6:5, 1:6, 6:3, 6:4, 7;7 ál- 
lásnál az idő előrehaladott volta miatt 
félbemaradt. Az országok közötti mérközés 
hivatalos végeredménye 3:1 a lengyelek 
javára. 
Remek atlétikai eredmények Ameriká- 

ban. A Losangelesben rendezett atlétikai 
viadalon Day 439 em-t ugrott ruddal, Palo 
Altoban Jeffrey 9.6 mp-t futott 100 és 21 
mp-t 220 yardon. Diszkoszvetésben Dunn 
50.25 m-es eredménnyel győzött, magas- 
ugrásban Smáth 194 em-t ért el. Sulydo- 
básban Wohlen 16.01 m-t dobott. 
Kispest vezet a magyar NE iavaszi for- 

dulójában! A Kispest labdarugócsapata, 
amely ma játsza első bukaresti mérkőzé- 
sét a jugoszlávok ellen készülő román vá- 
logatott ellen, vezet a magyar NB tavaszi 
fordulójában Sportkörökben szép játékot 
várnak a kispestiektől a nagyszerű tavaszi 
szereplései alapján. A Kispest a tavaszi 
bajnokság ranglistáján az élen van. 

(LONDON.) Európa nem egy orszá- 
gában emberek sorsa. azon fordult 
meg, hogy elő tudják-e teremteni szár- 
mazási bizonyitványaikat. Az okmány 
vadászat nagy tömegek keserves sbort 
ja és akadályversenye lett. Az anzol 
közvélemény is tiszteli az ősök kultu- 
szát, de az élőknek az élethez való 
jogát nem a halottak születési bizonvit 
ványától teszi függővé, Az ancol men- 
talitásra élénken rávílágit az a birói el 
járás, amely most zajlott le Plvmouth- 
ban. Az ottani törvényszék érdekes és 
sok ember számára meglebő ervszerü- 
ségsel igazolta egy idős ember szárma- 
zását. 

A TENGERÉSZTISZT PROBLÉ- 
MAÁJA 

Egy 59 éves nyugdijas tengerésztiszt 
fordult a plymouthi törvényszékhez az 
zal a kéréssel, hogy igazolja nevét. A 
volt tengerésztiszt ugyanis olyan ada- 
tok birtokába jutott, amelvek szerint 
més szülei házasságkötése előtt szüle- 
tett. 
Születésének körülményeiről eddig 

sem neki, sem hozzátartozóinak nem 
volt tudomása. A család mint a lesidő- 
sebb fiugyermeket kezelte, tenerész 
tiszti válváján is édesapja nevén sze- 
renelt és szülei halála után testvérei 
őt ismerték el családfőnek. 

59 éves korában, amikor katonai 
karrierjét már befejezte s csöndes visz 
szavonultságban élt, 

véletlenül menudta, 
életén át jogtalanul viselte anmia 

nevét, 

mert állitólag szülei házassáskötése 
előtt született és apia elmulasztotta 

e- 

mét megszólalt a nő: 
Hallja maga Varsay, vagy hogy 

hivják. Maga azért bátor ember. Szint 

sajnálom, hogy olyan csunya halállai 

fog meghalni. 
Falvtatása következik.) ! 

Hőiének. Hangoztatta, hogy ehhez be- 

iootálását is. A tengerésztiszt a biró- 
iatól kérte. hogy hivatalosan minősit- 
k őt apia nevének jogszerinti vise- 

Érdekes származási vita 
törvényszék előtt 

dványhoz anvagi érdekei nem tüzád- 

- KEREÉKPÁRONI Párisból jelentik: Ero i. Kispest 7 0 i 19.7 12 waeys, a hires francia kerékpárversenyző 2. Ujpest e 5 1 0 24:8 11 tegnap a háromórás vezetésnélküli repülő 3. Ferencváros 53 2 0 19.7 8 világrekordját 117.684 méterre javitotta. 4. Szeged 4 0 2 17.7 8 Az eddigi csucseredményt, 116.113 m-t 5. Nemzeti 5 2 2 0 9.6 8 a svájci Amstein tartotta. 6. Hungária 63 1 2 1i8:7 77 
-. - 

nek, kizárólag erkölcsi okokból akarja 
tisztázni származását, nehogy bárki 
is azt higyje róla, hogy egy életen át 
jogtalanul használta apja nevét. 
A törvényszék a család okmányaiból 

nem tudta megállapitani a volt tenge- 
résztiszt származását. A biró azonban 
a hiányos irásbeli dokumentumokat 
nem találta elegendő bizonyitéknak és 
végzést hozott, amelynek értelmében 
a döntést elhalasztja mindaddig. amig 
a tengerésztiszt nem állit olvan tanut 
a biróság elé, aki szavahihetően igazol- 
ni tudja, hogy a tengerésztiszt édes- 
abja törvénves fia és nem a házasság 
kötés előtt született. 

83 ÉVES TANU 
Tekintettel arra. hogy egy hatvan 

évvel ezelőtti születées körülményeit 
kellett tanuval igazolni, a bizonvitás 
reménytelennek látszott. A nyugdijas 
tengerésztiszt azonban mégis talált 
egy ilyen tanut 83 éves nasbátvia 
személyében. A 83 éves aggastyán, a 
tengerésztiszt apjának fivére a napok- 
ban megjelent a törvényszék előtt és 
tanuvallomást tett unokaöccse születé- 
sének körülményeiről. A biró felszóli- 
totta az aggastyánt, hogy emlékezzék 
vissza a 60 év előtti 
nyekre. 
- A kérdéses időben - mondotla 

az aggastyán - én már nős voltam, de 
arra nem emlékszem, hogy hol laktam, 
Nem emlékszem fivérem házasságköté- 
sének körülményeire sem,. de unoka- 
öcsémet, ki most apja nevére igényt 
tart, kicsi gyermekkora óta ismerem. 
Mindis ugy ismertem, mint fivérem 
fiát. Határozottan emlékszem, hogy 
mindig fivérem házában élt és amióta 
csak ismerem, tudom, hogy ugy kezel- 
ték, mint fivérem legidősebb fiát. 
A 83 éves aggastyán vallomása eldön 

tötta a származási kerezaet morsát: a töt 

családi esemé- 

vényszék a vallomást elegendő bizo 
téknak fogadta el és kimondotta, 
a volt tengerésztiszt i isel 
édesapja nevét, mert habár az iratok- 
ból ez nem is tünik ki pontosan, nagy- 

apja törvényes gyermekének tekini 
tette. 

a Irancia kamara mesb 
tását 

nek május 1-én kellett volna az eddigi 
ltervek szerint megkezdeni b 
hir szerint csak május 13-án tartja 
első ülését és egy hónapig tart az ülés 
szaka. Ugy tudják, hogy az ülésszak 
berekesztése után a jelenlegi törvény- 
hozás megbizatását, törvényrendelet 
utján, két évre 
Ugyanakkor megvalósitják azt a ter- 
vet is, hogy két uj minisztériumot lé- 
tesitenek és pedig egy ugynevezeett fel 
szerelési minisztériumot és egy propa- 
ganda-minisztériumot. A hadfelszere- 
lési minisztérium vezetésére három 
személy van számitásba véve és pedig 
Dautry a francia államvasutak társa- 
ságának elnöke, Jommaret jelenlegi 
munkaügyi miniszter és Deat volt mi- 
niszter. 

táv érdekes level 
„lgen tisztelt gyógyszerész uri 

Örömmel értesitem, hogy a feleségem 
kigyógyult a Gastro D. orvosságtól es 
nagyon szépen köszönöm a szerkesztő- 
ségnek, hogy ajánlotta ezt a gyógy- 
szert. Most sziveskedjenek 4 üveggel 

ezeket az öcsem számára rendelem. 
Tisztelettel Oláh Dánilá, Cioci (Csók- 
falva). u. p. Gindari." 

A Gastro D. gyomor, epe, vese, máj 
és bélbetegségek eseteiben kitünő ha- 
tással van. Orvosok is ajánljákk 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg 
rendelhető 135 lej utánvét mellett 
Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

Rádió 
csUröRTÖK, MAJUS 4. 

Bucuresti. 7. Reggeli müsor, torna, rádió- 
hirek, reggeli hangverseny 183: Déli hang- 
verseny. 13.05: Időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
14,30: Hangverseny. i15,10 Időszerü anyag. 
18: Gyermek-óra. 19: Időszerű anyag. - 
19,15: Tánczene. 20: Felolvasások. 20,15: 
Lemezek, 21: Felolvasások 21,15 Filhar- 
monikusok Cortot zongoramüvésszele. Szü 
netben hirek. 23: Hirek. 23,15: Lemezek 

Budapest I. 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
12.15 Üzenetek a Vásárból. 12,10 Cigány- 
zene 13,30: Hirek, 14,30: Üzenetek a Vá- 
sárból. 15,35: Hirek. 16,30: Üzenetek a 
Vásárból. 17,15: Vidá mfélóra. 17,45: Hi- 
rek. 18,10: Szalonzene. 19,15: Előadás. -- 
19,45: Hangverseny. 20,40: Előadás. 21,10: 
Műüsoros est. 22: Zenekar 22,40: Hirek. 

tóő előadás. 1,05: Hirek. 

a. .... 

-MA NYILIK MEG A NEWYORKI 
VILÁGKIÁLLITÁS ROMAÁN CSARNO 
KA. Washingtonból jelentik: Ma nyilik 
meg a newyorki világkiállitás román 
csarnoka és a hivatalos megnyitőón el- 
nöki tisztségét Rocsevelt Delano asz- 
szony, az elnök édesanyja tölti be, aki 
vállalta a román kiállitási pavillon 
védnöki bizottságának ÁAz 
ünnepélyes megnyitón jelen lesznek 
Gusti professzor, a román kiállitás ve- 
zérkormánybiztosa és Radu Irimescu 
washingtoni román meghatalmazott 
miniszter. 

- Földrengést észleltek Kalifornik- 
ban. Newyorkból jelentik: A kalifor- 
niai Redding helység map este 
földrengést észleltek. A lakosok elmon 
dották, hogy a Lalssan Reac tüzhányó 
kráteréből gőz és fekete füst szállott 
fal 

bátyja vallomása bizonyitja. hogy édes 

Hét évvel megnosszabbitjak 

(PÁRIS.) A francia kamara, amely- 

meghosszabbitják. 

küldeni utánvéttel az alanti cimre, 

7,45: Torna, hanglemezek, 

23: Ének. 24: Cigányzene. 24,15: Eszperan- 



uamelynél 

dllanodásokat ne csak sza 

Az emberi együttmüködés egyik leg 
fontosabb alkotó eleme a bizalom. 
Szükség van erre akkor, amikor közös 
munkáról van szó. Közös munkáról, 

minden résznek fontos a 
szerepe az egész alkotás egysége érde- 
kében, Bizniok kell a munkatársaknak 
egymásban, mert csak 
ahogy mondani szokták, egész férfi- 
munkát végezni. Nem lehet itt min- 
denki szerepét és munkáját állandóan 
ellenőrizni, hanem kölcsönösen meg 
kell bizni egymásban és hinni abban, 
hogy mindenki átérzi a maga feladatá 
nak fontosságát, tehát ennek megfe- 
lelően is dolgozik. A bizalom néllkülöz- 
hetetlen kellék a társadalmi élet min- 
den vonatkozásában. De nemcsak 
egyéni összefogások, csoportok, kisebb- 
nagyobb közületek életében fontos kel- 

í más közötti viszonylatában is. A nem- 
zetek igazi együttmüködése bizalom 
nélkül nehezen képzelhető el. 

Ha a barátságos, vagy esetleg egy- 
mással szemben inkább semleges, uagy 
ellentétes álláspontot képviselő népek 
§s nemzetek bizonyos fokig nem tud- 
nhal bizni egymásban, akkor a szerző- 
déseknek, egyezményeknek, az adott 
szónak, igéreteknek és fogadkozások- 

nmnak csak viszonylagos értékük lehet. 
Olyan értékük, amelyekre nehéz bár- 
mit is alapozni. Ma például tulsok szó 
ecsik politikai értelemben a bizalomról. 
Valahogyan azonban erősen elkopott a 
szine-fénye, igazi aranycsillogása 
ennek szónak és ezért van. hogy az 
emberek és népek nem tulságosan tud- 
nak bizni egymásban, Bizalomról 
beszélnek, de valóban nagyon is bizal- 
muatlanok, összefogást emlegetnek, de 
igazában a széthuzó erőli érvényesül- 
nek, kollektivitás, hangoztatnak és 
annak éppen as ellenkezőjét cselek- 
szik. A bizalom sajnálatosan papirér- 
tékké kezd változni, reális, komoly 
érték helyett? 

Nem csoda, hogy ilyen körülmények 
között a lélek belső hitelében való hit 
általában meglehetősen megingott a 
világban. Ha pedig egyszer gyanakodni 
kezd valaki, akkor már baj van, mert 
a gyanakvás lélekmérgező bacillusait 
nehéz elpusztitani. A bizalom ugyanis 
olyan lelki adottság, amellyel nem 
szabad és nem lehet soha könnyelmü 
játékot folytatni, hiszen alapja csak a 

minden gyanutól való mentesség lehet. 

Szavakba, egyezményekbe nehéz bele- 

foglalni akkor is, ha meg van és akkor 

is, ha nincs. Olyan az, mint az adott 
szó szentsége. A becsületszőé, amely- 
nek legfőbb erejét a kipróbáltság adja 

meg. Ha azonban egyszer valami rés 
támad rajta, ha magyarázgatni, értel- 
mezni kezdik, ha kibuvókat keresnek 
benne, akkor megrendül a hit. meg- 

rendül a bizalom és azt többé vagy nem 

dehet egyáltalán visszaállitani, 
csak rendkivül nehezen. 

Pedig bizonyos az, hogy ennek a fel- 
Kkavarodott lelkü világnak elsősorban 

is hitre, bizalomra, gyanakvásmentes- 

ségre, az adott szó szentségére és hüsé- 
ges betartására van legjobban szük- 

sége. Arra, hogy az egyezmények 

papirszelleme élő és éltető szellemmé 

alakulhasson át. Arra, hogy a szavakat 

fettele igazolják be. Arra, hogy a meg 

állapodásokban senki se kételkedhes- 

sék, se egyén, se csoport, se nép, se 

nemzetek. Arra, hogy a szembenálló 

felek, ha barátok, ha közömbös-semle
- 

gesek, ha ellenségek, lássák és tud
ják 

azt, hogy kivel és mivel állanak szem: 

ben. Szótartó, megbizható baráttal, 

semleges érdektelennel, vagy 
kifejezett 

ellenséggel. Mert csak ig! lehet a 

Szavakra valóságokat ráépit
eni, d ter- 

bDeket eredményekké változtatni és a 

világ igazi belső lelki nmuugalmát biz- 

tositani. 

Nagyon-nagyon 

vagy 

ideie volna tehát 

wmár annak, hogy a 
világ népei között 

lom és ne keresse biza 
álljon helyre a b? ögött gyanakodva, 
nek minden szó m zek bizony jogosan gyanakodva 

csapdákat, rejtett kibuvókat, csalárd 

l és az ket és a meg" álcákat és az egyezményeket é 

ri 

igy tudnak, 

ték, hanem a népek és nmemzetek egy: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A romániai 
épitőmunkások kiküldöttei országos jel 
legü kongresszust tartottak május 1-én 
és 2-án Bukarestben. Ezen a kon- 
gresszusan megválasztották a romá- 
niai épitőmunkálok országos szövetsé- 
gének uj vezetőségét. 
A kongresszuson a kolozsvári épitő- 

ipari munkásság képviseletében Ol- 
tean Petru és Valkai István kiküldöt- 
tek vesznek részt, akik május 5-én 
térnek vissza a fővárosból Kolozs- 

UJ ÜZLET! 

[ 

UJ ÜZLET! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városi 
sporttelep háta megett, az Alea Mihali 
ut végén terül el a II. Károly király- 
park. Ehhez csatlakozik baloldalról az 
Astra hatalmas kiterjedésü stadionja, 
amelynek kiépitése oly óriási léptek- 
kel halad előre, hogy amennyiben 
anyagi nehézségek a nagyszabásu terv 
valóra váltását meg nem akasztják, 
rövidesen nemcsak Erdély, hanem az 
egész ország egyik legimpozánsabb test 
nevelési intézményét vallhatja magáé- 
nak Kolozsvár városa. 
Az Astra-stadion egyik hivatása, 

hogy a romániai ulszósportnak megfe- 
lelő teret nyujtson. Evégett a stadion 
területén négy hatalmas uszómedencét 
épitenek. Az egyik medence munkála- 
tait már évekkel ezelőtt megkezdték és 
rövidesen be is fejezik. Maga az épü- 
let már teljesen készen áll, jelenleg a 
belső berendezésen dolgoznak. A me- 
dence körül tágas csarnokok, öltöző- 
fülkék, Zuhanyok állanak majd a spor- 
toló ifjuság rendelkezésére. 
Ennek az eegy medencének és a hoz 

zá tartozó épületeknek a költségei ke- 
reken ötmillió lejt emésztenek fel. A 
négy medence ezek szerint kereken 
huszmillió lejbe fog kerülni. 

Az Astra stadion tervei szerint a kö 

zönség számára hatalmas fedett tri- 

bünt fognak épiteni. Ez a tribün szin- 

te egyedülálló lesz az országban nem- 

csak méretei, nanem amiatt is, hog 

teljesen vasbetonból foglák megépi- 

Mindezek a munkálatok, melyek 

megvalósitása természetesen csak egy 
több évre kiterjedő tervezet. alapján 
történhetik, igen jelentékeny anyari 
kiadásokkal járnak. Szakértők becslése 
a 

sák be, hanem minden megnyilvánulá: 
sukban is. A hit és a bizalom erejének 
hiánytalan érvényesülését szeretnénk 
látni már az egész világon. hogy a 
lnépek és nemzetek sokat hangoztatott 

z összes időszerü ké 
gyalta a romániai építőipari munká- 
sok bukaresti országos konsresszusa 
Műjus 3-én a kolozsvári kiküldöttek beszámol- 

nalk az épllőlpari munkássádnak a konárcsszus 
határozatalroói 

.WE-EGO. 
CLUl, REGELE FERDINAND No. 8. 
lői, févi és gyeunekcipők állandóan nag 

ztékban 

TALPBAVÉSETT ÁRAR 

Mdeguven millió lejt költenek 
a kolozsvári /stra-stadion 

kiépitésére 
Nésu uszómedencével és vasbecion íribünnel látják 

el az ujstiadionti 

! 

kérdéseket letár- 

várra 
A kolozsvári pari munkásság 

május 5-én tépen neratan 5 órakor 
az épitőlper unkésok oethonában 
nagyszabásu nagy tart, ame- 
lyen ezbai agyya as Valkai István 
részletesen be fognak számolmi a bu- 
karesti országos kongresszuson hozott 
határozatokról és azokról az intézke- 
désekről, amelyeket- a köponti szöve 
8ég a romániai összmunkásság érdeké- 

uJ ÖZLET! 

UJ ÜZLET! 

szerint a mai épitkezési anyagárakat 
és munkabéreket véve alapul, az Astra 
stadion teljes befejezése miniegy neev 
venmillió lejes befektetést követel- 
Az A'tra-stadion kiépítése több mi- 

nisztériumon kivül a kolozsvári egye- 
tem anyagi hozzájárulásával történik. 
A már befejezés előtt álló uszómeden- 
ce költségeit például ugyszólván teljes 
egészében a kolozsvári egyetem vi- 
selte. 

Ugy tudjuk, hogy az uszómedence fel 
avatását és ünnepélyes átadását az 
ősz folyamán ejtik meg, nagyszabásu 
sportversenyek keretében. 

A stadion és a hozzátartozó épüle- 
tek terveinél nagy tekintettel voltak 
arra, hogy ez a páratlanul álló intéz- 
mény nemcsak a divatosabb tömes- 
sportoknak feleljen meg hanem mél- 
tó és megfelelő otthont nyujtson a szo 
rosabb értelemben vett atlétikai sport 
ágazatoknak is. 

A kolozsvári stadion nehány év lefor 
gása alatt a szében fejlődő romániai 
sSportélet egyik legszámottevőbb köz- 
pontjává válhatik. 

Értesülésünk szerint Kolozsvár vá- 
ros vezetősége nagy gondot fordit arra, 
hogy a II. Károly király parkba és egy- 
ben az Altra Stadionba vezető utvo- 
nalat olyan álfapotba hozza, amely a 
kivánalmaknak minden tekintetben 
megfeleljen. Ma ugyanis rendezetlen, 
poros uccák és sikátorok mellett, rög- 
tönzött öntözőkészülékek és káposz- 
táskertek között vezet az ut ahhoz a 
stadionhoz, amely a hazai sportélet 
egyik csucsteljesitménye óhajt lenni. 

(r. v.) 

együttmüködése ne csupán szó legyen, 
ne csak tetszetős frázis, ne csak játé- 
kos, csalogató és ürügy, hanem az élet 

afeas 

A magyarországi svábság 
hüűségéel viseltetiik a ma- 
evar állam vezetől és tör- 

vényel irámt 
(BUDAPEST) A magyarországi svá- 

bok szervezete az ugynevezett Volk- 
bund, amelynek tagjai Volkskamerad- 
nak nevezik egymást, most tartotta 
közgyűlését a dunántuli Csikó köz- 
ségben. A nagygyülésen dr. Faulotich 
diszelnök elmökölt, aki megnyitójában 
kijelentette, hogy a magyarországi sSvá 
bok, bár nem tagadják mémet erede- 
tüket és érzelemben, kulturában né- 
meteknek vallják magukat, hüséggel 
kitartanak a magyar állameszme mel- 
lett békében és háboruban egyaránt. 

t. A magy mémetséghez érzelmi kapcso- 
latok füzik ezt a sváb lakcisságot, de 
amely azonban sohalsem felejti, hogy 
mivel tartozik Magyarországnak. Gold 
bach Mihály alelnök hangoztatta, hogy 
a maovarországi svábság államhüségéet 
már sokszor beigazolta és felfogása 
szerint magyar állampolgársági hüsé- 
gével tökéletesen összeegyeztethető 
az az álláspontja, amellyel német anva 
nyelvét és kulturáját fenntartani akar 
ja, Dr. Basch alelnök kijelentette, hosv 
a magyarországi svábok hálával gon- 
dolnak azokra, akik a magyarországi 
németek számára a megfelelő kulturá- 
lis jogokat megadták, majd javaslatá- 
ra a közgyülés hódoló táviratot kül- 
dött Horthavy kormányzóhoz és teljes 
hüségéről biztositottat gróf Teleki Pál 
miniszterelnököt 

a s 

Sok:évuermekes családok 
előnuben 

(BERLIN.) Az uj rendszer ellenére a 
legutóbbi napokig Németországban is 
nagy nehézségekkel kellett! megküz- 
denioaz olyan dsaládoknak, amelyek 
nek több gyermekük van. Ugyanis - 
mint Európa más országainak egy ré- 
széber - Németországban is megnéz- 
ték a háztulajdonosok, hogy kinek ad- 
ják ki bérletbe lakásaikat. Valóságos 
Kálvária-járás volt az olyan szülők sor 
sa, akiknek több a gyermekük. Az 
első kérdés a háztulajdonos, vagy 
megbizottja részéről ez: „Hány gyer- 
kük van74 Egy-kettő még megjárta, 
de ha a szegény anya, vagy apa azt 
mondta, hogy van 4, vagy 5, vagy 
urambocsá 6, esetleg még ennél is több 
akkor bizony hideg udvariasággal ad- 
tálk tudtárai 
-- sSajnálom, de a lakáls nem adha- 
téki .. 
Igy ment ez a legutóbbi napokig a 

Harmadik Birodalomban is. Most azon 
ban erélyes intézkedéssel elejét vették 
ennek a megmagyarázhatatlan és nem 
zetellenes anomáliának. Az illetékes 
kormányzati tényezők ugyanis törvény 
tervezetet készitettek, amelynek értel- 
mében a városok háztulajdonosai köte- 
lesek az erre a célra felállitott hivatal- 
ban minden megürülő lakásokról ha- 
jadéktalanul jelentést tenni Megürülő 
lakást elsősorban sole gyermekkel ren 
delkező családoknak adhatnak ki A 
hivatal szigoruan ellenőrzi ezt. A ház- 
tulajdonosnak annyi joga van, hogy a 
többgyermekes családok közül megvá- 
laszthatja azt, amelyi kiadja a la 
kást. A jövőben tehát a mémet biroda- 
lom területén egyetlen háztulajdonos 
sem tagadhatja meg többgyermekes 
családtól a lakást. Aki mégis megpró- 
bálná ezt, elsőizben 5000 márka pénz- 
birsággal sujtják, megismétlődés ese- 
tén ennél jóval komolyabb bünteték 
vár rá. Ezt a német példát valóban kö 
vetésre méltónak tartjuk minden ál- 
lam részére. 

- Autóbusz-ufasok fömegszerencsét 
lensége. Bukarestből jelentik;: Tegnap 
egy autóbusz, amelyet Mihail Tudor 
soffőr vezetett, teljes sebességgel ha- 
ladva, Militari község közelében gánc- 
ba fordult 12 utasával együtt. Ezek kö- 
zül 7 könnyebben, öőt sulyosan sebesült 
meg és a sulyos sebesültek egyike, Eli 

komoly és szentséges programja. Élet- 
programia. ít 

sabatea Georgescu asszony nhalálán
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Aprőhirdetések 
AAADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 
8l áflapotban), gyémányt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
ler Oluj, Piata Mihai Viteazul 11. (2086) 
FERFI, női szövetek, paplansifon, lepe- 
dővásznak, különböző mosóáruk igen ol- 
csón beszerezhető Sámuel, Str. Máloasá 
19. Regal kávéház mögött. (6442) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

és eladok, házhoz is megyek Grünteld, 
Str. Memorandului ő. (6235) 
ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó ol 

csó áron: madárjávor teleháló, lámpák, 
diszkötéses könyvek. Cal. Reg. Ferdinand 
40. földszint. (6284) 

ELADÓ Föőrster pianinó teljesen uj, elő 
nyös árért, Str. Regala 15. első ajtó, dél- 
után 1-3 között. (6380) 

BELVAÁROSI trafikhelyiség átadó. Cim 
a kiadóban, (6390) 

OLCSOÖN eladó egy használt bölgyfa 
hálószoba, komplett és külön szekrények, 
diófurnéros és fenyőből. Str Gen. Poetas 
11-a. Réthy asztalosnál. (T2162) 

ZONGORA, rövid kereszthuros, bérbe, 
vagy eladó Rosenfeld, Str. Baron Pop 10. 

FIGYELEM. Zálogcédulákat bármilyen 
tárgyakról magas árban veszünk. Intim, 
Str. I. Maniu 6. (6405) 

SZEMETLÁDAÁT (a várostól elrendelt) 
legolcsóbban Frankl vasüzletben kaphat, 
Cluj, Str. Reg Maria 38. (6292) 

OCSKARUHAÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (4842) 

ÉPITKEZÉSI anyogok a volt Hirsch 
Ödön szeszgyári épület lebontásából tégla, 
cserép, homok, faanyag olcsó áron. C. M 
Foch 84. (5366) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorokat. (5597) 

MODERN ebédlő, háló és uriszoba, rö- 
vid kereszthuros zongora elköltözés miatt 
eladó. Str. Pietroasá 5-a., földszint. (6225) 

ELŐSERELNEM nagyváradi 4 szobás 
belvárosi házamat cluji 2-3 szobás ház- 
zal. Érdeklődni: Cluj, Str lIulian Pop 
10. szám. (6200) 

ELADÓ mély gyermekkocsi. Str. Pa- 
ris 22. (6423) 

ELADÓ 7 szoba, konyhás, kamrás ház 
Str. Cício Pop 46. Ért.: Str. Cicio Pop 30. 

(6422) 
1 HEVERŐ divány, 1 összecsukható vas 

ágy, 1 kis asztal eladó Str. Motilor 7. sz. 
ajtó 1. (6430) 
JŐ állapotban levő gyermek sportkocsit 

keresek Cim: Cal. Motilor 56., Nagy La- 

jos. (6428) 
25 MARKÁS rajz és festmény, I sü- 

lyesztő Singer gép, 1 Standard rádió mál- 
naszörp, Servatius-szobrok, mély gyer- 
mekokcsi eladó. Str. Dragalina 110. (6444) 

ELADÓŐ egy jókarban lévő gyermek- 
kocsi. Cal. Marechal Foch 145. (6445) 

WERTHEIM kassza 2-es és A-es, An- 
drei Murasenu elején háromszobás kom- 
fortos telek 1000 m.-es gyümölcsöskerttel 
jutányosan eladó. Értekezni: Str. Andrei 
Muresan 16. délután 1-3-ig. (6363, 

EGY sportkocsi eladó. Str. Cicio Pop 14. 

(6362) 

EGY Hohner gyártmányu 3.5 octavu 
dzsezz harmonika eladó Polysfotónál, C. 
Regele Ferdinand 3., emelett.t. (T 2164) 
ELADŐ finom kivitelü kombinált szo- 

bák, hálószoba, ebédlőberendezés. Strada 
Francis David 3. (6446) 

SÖTÉTKEK mély gyermekkocsi eladó. 
Str. Cálugáreni 9. ((6451) 

JOKARBAN levő női bicikli megvételre 
kerestetik Str. Chintaului 62. (6452) 

LÁDAKOFFER erős, massziv kivitelben 
teljesen jó állapotban olcsón eladó. Calea 
Traian 23. magasföldszint jobbra 1 

..... (6456) 
MODERN uj dió teleh s régi szekré 

nyek. női iróasztal nagyon olcsón eladó. 
Str. Preotul Opris 9. Dermatán innen. 

...(6458) 
OCSKARUHAKAT télikabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

(6461 
HBASZNALT öltönyök eladók. 2-3 kö- 

zött és este 7 után. Urania II. 15. 

(ö460) 
MOTORKEREKPÁR jó állapotban, jó 
summikkal. Plymouth csukott 4 hengeres 
uj gummikkal eladó. Cal, Dorobantilor 20. 

MEHCSALAD kaptárral, erős eladó. 
Kezdőknek kezelés segitség. Str. Donat 
34. (6467) 

BÉRBEADATIK a ref. püspökség hasz- 
nálatában lévő 78 és negyedholdas szénafü 
kaszáló. Értekezni lehet a Ref. püspöki hi 
vatalban. (6469) 
EGY fagylaltos kád eladó. Erdeklődni: 

„Bonboneria Opera Str. Reg. Maria 45. 

(6473) 

Figyelmeztetés! Poloskairtást 
omosttanázal 

GARANCIÁVAL végez „Polynea" vegyész- 
mérnöki laboratórium Paragáz-osztálya. 
Teljes szagtalanitáss. Gázkamra butortár- 
gyaknak Str. Cons. National 3. (Főpostá- 
nál). Telefon: 35-01.) 

MINDENFÉLE butorokat nagy válasz- 
tékban veszek és eladok. Str Gen. Poe- 
tas 15. (6477) 
EGY jókarban lévő erős karikahajós 

varrógép eladó. Str. Verde 26. (6481) 
SZEKRENY, sezlon, csillár, függöny- 

rud eladó. Str. Rudeanu 32. (6482) 
ELADÓ egy önspanolós furrógép, fur 

1-10 mm-ig. Szabó. Cal M. Foch 58. 
(6484) 

HÖLGYEK figyelmébel Gyönyörü, ele- 
gáns nyestboa eladó. Ért. Primaria trafik- 
ban. (6497) 
PRIMA rózsakrumpli és elegáns hajtó- 

kocsi eladó. Str. Adi 4. (6488) 

ÁALLÁST KERES 
APOLONÖI állást keresek több évi 

prakszissal, esettleg gyermek mellé is. Vi- 
dékre is megyek. Cimeket „Ápolónő" je- 
ligére kérek (6395) 
GYERMEKEK teljes ellátást és gondo- 

zását 2 évestől 7 évesig vállalom. Inform, 
Cal. Victoriei 155. (6232) 
EGY ügyes leány elemenne orvos mel- 

lé asszisztensnek, a takaritást is elevál- 
lalja. Cim a kiadóban. (6447) 

ALLAST KAPHAT 
KIFUTOFIUT felveszünk. Hercules, C 

Reg. Rerdinand 13. (6340) 
JOMEGJELENESÜ egyéneket akvizi- 

ciós munkára keresünk 3-4000 lej fizetés 
sel és jutalékkal. Cim a kiadóban. Jelent- 
kezni csak déli 1 óráig (T2142) 
BORVARRÁSBAN jártas tüzőnő és egy 

munkásleány felvétetik. Etna, Cal. Reg. 
Carol 14. (6410) 
FIATAL fehérnemüvarróleányt felve- 

szek állandóra Str. Bratianu 41. (6000) 
KIFÜTŐFIUT azonnalra felvesz Sole, 

Str. N. lorga 2. (6372) 
KIFUTOLEANYT felvesz Marton Izi- 

dor, Cal. Regele Ferdinand 106. (6425) 
KERESEK bejárónőt és kétéves fiam- 

hoz 15 éves leányt. Str. Paris 22. (6424) 

KERESEK egy jobb öreg asszonyt, egy 
fentjáró beteg mellé és német leányt 3 
éves kislányom mellé, ki a kézimunkák- 
ban is segédkezik. Vidékiek előnyben, 
Cluj, Str. Ep. Ivan 10. Borbáth. (V6421) 
ÜGYES fiu kerestetik könnyü munkára 

esetleg ellátással. Jelentkezni délután 6- 
7 Ferdinand-szálloda. (6420) 
BÜFFÉS segédet, csapos legényt, pikko 

lókkal felveszünk. Lucullus étterem, P. Unirii 31. (6419) 
KERESEK kéttagu családhoz főznitudó 

joebbérzésü mindenest azonnalra, vagy 15- 
re Jelentkezni délelőtt folyamán Str. Mi- 
neridor 47. (6426) 
30 ÉVEN felüli jó fellépésü tisztviselőt 

alkalmazunk akviziciós munkára. Részle- 
tes pályázat „Fizetés és jutalék " jeligére 
kiadóhivatalba. (6428) 
SZORGALMAS varrólányok állandó 

munkára felvétetnek. Calea Marechal 
Foch 29, I. emelet ajtó 9. (6432) 
GYERMEKRUHA varrónőket keres Her 

cules áruház, Cal. Regele Ferdinand 9. sz 
(6435) 

MOSÖNÉT keresek, ki háznál, házon ki 
vül szépen mos, vasal. Cal. Motilor 41., 
Bodegaza (426) 
EGY kifutófiu, románul beszélő, azon- 

nal felvétetik Taub uri divat-üzletben, P. 
Unirii 8. (6437) 
FIATAL borbélysegéd felevétetik. Str. 

Memorandului 25. (6438) 
FAGYLALTHOZ felszolgáló lányt fel- 

vesz Bonbons Engros, Cal. Regele Ferdi- 
nand 29. (440) 
KIFUTÓFIUT felveszek füszerüzletbe. 

Cal. Regele Ferdinand 65. (6441) 
JOBB iparos özvegyaásszony bejárna 

egy-két személy mellé, főzést is vállalok. 
Cim a kiadóban. 6374) 
MÉRLEGLAÁKATOS kelestetik Cim a 

kiadóban. (6560) 
ÖNALLÓŐ segédleányt azonnal felevesz 

Wolheimerné, Str. Saguna 15. II. emelet. 
/ (6450) 
ÜGYES borbélysegédet állandó mun. 

kára keres Erdély, Sír Locomotivei 4. 

(6452 
KEZILEÁNYOK varrodába felvetet- 

nek. Str. Miron Costin 35. (6454) 
KIFUTÓFIUT azonnalra felveszek. 

Neumann, Cal. Reg. Ferdinand 70. 
(6457) 

EGY cipészsegéd felvétetik Str. Noua 
30. (6455) 
GYAKORLATTAL biró házvezetőnőt 

KÉT szép rézágy felszereléssel eladó. 
Str. Gen. Poetas 12 e478) 

keresek jobb étteremhez. Frankel sors- 

BEJÁRÓNÖT, ki szépen mos, vasal 
reggeli három órai takaritásra felveszek. 
Str. Bob 13 I. 6. (6460) 
KAC teniszpályára labdaszedőgyerme- 

keket havi fizetéssel felveszek. C. Mar. 
Foch 48. 

hérnemü varroda. Salon Viorica, Cal. Reg. 
Ferdinand 20. (6465) 

ÜGYES tanuló és kézivarróleányt azon- 
nal felveszek. Livya salon, Cal Reg. Fer- 
dinand 22. Em. (6471) 
RENDES, tiszta mindenest könnyü hely 

re felveszek. Fuchs, Str. Aurel Vlaicu i. 
(6472) 

BEJÁRÓNŐ azonnal felvétetik Cim. 
Bomboneria Opera, Str. Reg. Maria 45. 

(6474) 
KIFUTÓLEÁNYT, vagy fiut felveszek. 

Rosenzweig, Str. Reg. Maria 6. (6479) 
AZONNALRA keresek kifutóleányt és 

bejárónőt. Virágüzlet, Str. Memorandului 
4. (6485) 
TANULÓT felvesz Teszler szalon, Str. 

Memorandului 10. (6326) 
VARRÓLEÁNYOKAT felvesz Kardos- 

né, Str. Váii 3. (6486) 
MASAMÓDOT azonnaira felvesz Stella 

kalapszalon Ugyanott kifutó felvétetik. 
Str. Memorandului 4. udvarban. (6489) 

KÜLÖNFELEK 
KATONAI livrét Goldstein névre szóló 

elveszett. Jutalom ellenében beadandó ár. 
Glasner ügyvédi irodába, Cal. Reg Ferdi- 
nand 34. (6342) 
TANITVÁNYKEPZES kozmetika „Bo- 

té" Hamburg, Cal. Regele Ferdinand 34, 
II. em. (6036) 
ERZSÉBET kád és gözfürdő reggel 6-tól 

este 9-ig nyitva. Tyukszemvágás és masz- 
szirozás. (6453) 
HÖLGYEK figyelmébel! Gyönyörü, ele- 

gáns nyestboa eladó. Ért. Primaria trafik- 
ban. (6497) 
ELVESZETT Ilyés Ferenc névre szóló 

betegsegélyzőkönyv. Megtalálója jutalom- 
ban részesül. Str. Marinescu 31. (6493) 
FÜRDÖRUHAÁKAT és mindenféle kö- 

tött ruhát szakszerüen javit és alakit a 
„Mercur" kötőde, P. Carolina 5. (6459) 

KIADÓŐ LAKÁS 

Poloskát 
legiobb módszerrel iri DEAK MÉR- 
NÖK Piata Unirii 7. Telefon: 17-17. 

1000 lejért kertes telek lakással gyü- 
mölcsössel, veteményes és istállóval Do- 
nat-uton kiadó. Értekezni Ancánál, Str. 
Reg. Maria 43. (6199) 
KÉET szoba, konyha, pince uj lakás ki- 

adó. Str. Petru Rares 64. (5941) 
NEGYSZOBAS, összkomfortos lakás ki 

tünő karban kiadó azonnalra. Str. Berde 
(6384) 

KÉT szoba, konyha, 1 szoba, konyha, 
tisztviselőtelep elején kiadó. Érd Folyo, 
Str. Feg. Maria 16. (6389) 
EGY nagy raktárhelyiség kiadó. Ugyan 

ott egy istálló kiadó. Cal. Decebal 11. 
(6413) 

KERTES udvarban 2 szobás komfortos 
lakás kiadó. Cal. Motilor 7. (6412) 
HOMOK- és kavicsbánya 15.000 köbmé- ter Cluj mellett kiadó kitermelés végett. Információk Prefectura portásánál. 

6191 AZONNAL kiadó 3 szobás, kolniee, szép napos lakás uj házban. Str. Calvin 
160606. (6403) KÜLÖNBEJÁRATU uccai szoba ele- 
gánsan butorozva, fürdőszoba használat- tal kiadó. Cal. Traian 9. (6375) 
KIADŐ 17x5 méteres nagy terem, kul- 
turháznak, mühelynek, raktárnak vagy 
bárminek. Ugyanott szoba, konyhának 
megfelelő helyiség. Forgalmas országut 
mellett. Str. Chintáului 37 (6193) 
KÖZPONTI kertes jakásban teljesen 

különbejáratu, parkettes, butorozott szoba 
fürdőszoba használattal, esetleg teljes el- 
lásással, vagy anélkül azonnalra is kiadó, 
Cim a kiadóban. (6197) 
KIADÓŐ földszinten egyszerü szoba bu- 

torral vagy anélkül. Str. Iuliu Maniu 41. 
(6439) 

KIADÓŐ azonnal 2 szoba, konyha, für- 
dőszoba a belvárosban. Értekezni: Dr. 
Borda ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 40. 

(6417 KIADÓŐ ház nagy kerttel három sédba 
konyha, mellékhelyiséggel, istállóval. Str. Episcop Popea 21 Értekezni: Dr. Mészáros 

(6463) 
TANULÓ és segédleányokat felvesz fe- 

VIII. évfolyam, 1939. MÁJUS 4. 

AZONNALRA kiadó egyszoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel uj házban, féregmen- 
tes kiadó autóbuszmegállónál. Str. Cicio Pop 102 (6427) 
KIADÓ azonnalra Str. Máloasa 15 bu- 

ferozott különbejáratu szoba, fürdőszo- 
ával. 

KIADÓŐ kis komfortos lakás és üzlet- 
helyiség. Str Regina Maria 46. (6370) 
ELEGÁNS hajtókocsi eladó. Butorok eladók. Str. Ady 4 (6365) 
KOMOLY lakótársnőt keresek belváro- 

si komfortos lakásomba. Str. Ady 4. szám 
(6364) 

BUTOROZOTT uccai szoba fürdőszoba 
használattal kiadó azonnal. Str. Vláhuta 2 szám, (6448) 
ELEGÁNSAN butorozott ucca két szo- 

ba, fürdőszobás garzonlakás azonnalra ki- 
adó Megtekinthető 5-7-ig. Telefon: 18-40 
Str. Saguna 10. (T2165) 
KET szoba, konyha, speisz, mellékhelyi- ségelkel kerttel kiadó. Str. Tache Ionescu 

(6494) 
SZOBA, konyha kiadó. Str. Radu 3. 

Övár. Azonnal is beköltözhető. (6464) 
KIADÓ Mühelynek, raktárnak, földszin 

ten, betonozott helyiségek Cal. Reg. Fer- 
dinand 12. (6470) 
EGY szoba, konyha mellékhelyiségekkel 

azonnal kiadó. Str. Masaryk 36. (6478, 
SZUTERIN szoba olcsón kiadó, esetlez takaritásért. Str. Máloasá 5 B. (g420) 

fürdőszobával, szé- KÜLÖNBEJÁRATU, 
pen butorozott szoba kiadó. Str. A. Mure- san 2 (6483) 
LAKOTÁRSNÖT keresek. Vidéki höl. 

gyek is kaphatnak lakást ellátással kom- 
fortos lakásomban, Str. Ady 4. (6487) 
EGY nagy uccai szoba, mellékhelyisé- 

gekkel az állomás közelében kiadó. Cim a kiadóban. (6492) 
LAKÁST KERES 

KERESEK Piata Mihai Viteazul közelé- 
ben egy kis különbejáratu butorozott szo- 
bát május 15-ére. Cimeket „700-800 lej" 
jeligére kérek. (6434) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A va- káció. Fősz: Katherine Hepbunn és 

Cary Grant. Müsor előtt a legfrisebb 
gázhiradó, a legujabb események- 

EDISON MOZGŐ: Csak hétfőn, szom- 
baton és vasárnap: I. Szerenád. Grace 
Moorenak, a világhirü énekesnőnek 
legcsodásabb filmje. II. Borzalom 
Sanghaiban Boris Karloff-fal, Wladi- 
mir Sokoloff. III. Uj hiradó. Hely- 
árak: 12 plusz 6 és 19 plusz 6. Diákok 

nak árkedvezmény. Kerdete 3, 6, 9. 
SELECT MOZGŐ: Szerda: Alarcos ember 

második része. Az utóbbi évek legiz- 
galmasabb kalandorfilmje, főszerep- 
ben: Tonto, az indiánok vezére és 
Silver, a csodaló. 

RI0 MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda 3, 6 
és 9 órakor 2 sláger. I. Garcia futárja. 
Kémdráma Fősze.: John Boles, Bar- 
bara Stanwick és Wallace Beery. II. 
Az elsodort ember. Fősz.: Jean Hers- 
holt és Don Ameche. III. Hiradó 

ROYAL MOZGŐ: Dráma Sanghaiban. 
Fősz.: Iinkissinov, Louis Juvett, egy 
film kina misztikus életéből, melynek 
hátteréül a japán-kinai háboru szol- 
gál eredeti felvételek 

Szinház 
Kedd 9: Füszer és csemege. (Mozihely- 

árakkal. A szinház négynapos vigjáték 
propaganda ciklusának első estéje.) 

Szerda 9: Francia szobalány (Mozihely- 
árakkal. A szinház négynapos vigjáték 
bropaganda ciklusának második es- 
téje.) 

Csütörtök 9: Angyalt vettem feleségül (Mo 
zihelyárakkal. A szinház négynapos 
vigiáték-propaganda ciklusának har- 
madik estéje.) 

Péntek 9: MHavasi napsütés (Mozihely- 
árakkal. A szinház négynapos vigjáték 
propaganda-ciklusának utolsó estéje.) 

Szombat d, u. 4: Gyimesi vadvirág. (Ifju- 
ségi előadás nagyon olcsó helyárak- 
zal.) 

Szombat 9. Hazajáró lélek. (A négynapos 
dráma-propaganda ciklus első estéje, 
mozihelyárakkal) 

Vasárnap d. u. 3: Egy bolond százat csinál 
(Olcsó helyárakkal. Először.) 

Délután 6: Mütát (Tomcsa Sándor óriási 
sikerü eredeti vigjátéka, harmadszor.) 

Eeste 9: Cyrano de Bergerac (A négyna- 
pos dráma-propaganda ciklus második 
estéje mozihelyárakkal.) 

Hétfő 9: Bizánc (A négynapos dráma- pro 
panganda ciklus második estéje mozi- 
helyárakkal.) ; 

Kedd 9: Via Mala (A négynapos dráma- 
propaganda ciklus utolsó estéje,. mo- 

(6418) 
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rELREERTÉs 

szemlé 

nagyarányu földreng 

Hendel d. u. 3-6-ig. 
nand 18. Röntgen, 
zelei, 

évfolyam, 1939. MÁJUS 4 

TÁR. 1939. Május 4, CS 
tóm. kat. és Prot.: Flórián. OÖrt.: 
a M-ra Pelagia. Izr.: 15 Ijár. Seni 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
évre 550, félévre 280, negyedé 
I50, egy hónapra 50 1 

AAz egyik komikus bemegy a rendes 
borbélyához, A segéd szapp oz és 
hozzálát a borotváláshoz. A vendég 
feljajdul. A seged megdöbbenvenézrá, 
maju fenni kezdi a borotváját és föko- 
Zzott gonddal faragja a művész képét. 

jaj! mondja megint a komi- 
kij,;,;, 

A segéd ujra megfeni a késf. Har- 
madszor és ugyanaz az eset.:t. 
Nem értem, hogyan lehet ez - 
aránkozik a borbély. A legjobb ké- 
semmiel borotválom és mégis huz. 

a szinész. - A fogam fáj. 
SZELVIHARBAN 
Ez a Bözsi olyan, mint az idő 
-Olyan szeszélyes? 
- olyan szeles, 

Ügyeletes gyoógyszertárak. Ápri- 
lis 298-én, szombaton teggeltől május 6. 
szombaton reggelig a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot 
Dr. Hintz György, Unirii-tér, Dr. Ha- 
lász Jézsef, Cuza Voda-tér; Flohr Jó- 
zsef, Regele Ferdinand-ut és Diana 

gyógyszertár, N. Jorga-ucca. 
jó És oLcsSO BÖRT Es TAL- 

vAT Közák bőrüzletben kaphat. Clul, 
Piata Mihai Viteazul J5. 
Iádjátásejlentés. A bukaresti idő 
járáskutaátó intézet jelentése: Csökke- 
nő legnyomás, néhol esők, főleg a nyu- 
gati részeket, mig delen inkabb hő- 
ménrgékletemelkedés. 

II. KÁROLY KIRÁLY ÖFELSÉ- 
6E SZEMLEÉT TARTOTT A PIPERAI 
KATONAI REPÜLÖTÉREN. Bukarest- 
ből jelentik: A királyi ház udvarnagyi 
hivatala hivatalos jeentést adott ki, 

amely szerint II. Károly király Őfel- 
sége április 27-én délután hivatalosan 

tartott a piperai katonai re- 

pülötéren. 
UUJABB RÉSZLETEK A JAPÁN- 
BAN TÖRTÉNT NAGY FÖLDREN- 

GÉSRŐL. Tokióból jelentik: Az Akitá- 

Ban, Japán északi részében történt 
ésnek eddig 18.000 

ember áldozata van, nagyszámu sebe- 

sült mellett. Többezer ház rombadőlt. 
Az első földlökések délután 2 őóra 30 

perckor voltak, amelyeket 30 további 

öldlökés követett, 
óőra 30 perckor volt, Hatvanezer embe? 

a szabadba kimenekülve töltötte az 

éjszakát. A mentési munkálatok teljes 

erővel megindultak. A kárról még 

nincsenek pontos jelentések. ! 

okRvosI HIR. Dr. Salamon Miklós 
belgyógyász rendeléseit megkezdte. 

Cal. Reg. Ferdi- 

rövidhullámu ke- 

Az iltovi törvényszék érdekes 

ete. Bukarestből jelentik: Az 
ilfovi 

törvényszék elutasította egy elttélt fe- 
lebbezését a' it azért büntettek meg, 

mert a légvédelmi gy 

Hhem volt hajlandó az előitt rendelke
- 

géseket végrehajtaniii.i. 

-A RENDÖRKVESZT
URA KÖZLE 

MÉNYE. A rendörkvesztura dr.
 

rendőrkvesztor aláir 

0439. szám alatt az 

kérte fel lapunkat: 
jera 

hozzuk az érdekelteknek o csArLAKOZTAK A NEMZETI UJJA 
kvesztura melletti lakásnyilvántartási SZÖLETÉS FRONTJÁHOZ, B

ukarest- 

irodát megfelelő berendez
éssel és butar 

pattal ellátni. Az a 
zotszok megtekinthetők a kvesz

tor 

Horvat 
ásával 
alábbiak közlésére 

Köztudomására 

ékában áll a 
beli rendőrségnek szándé 

idevonatkozó tervek 

nhinotjében május 4-től kezdődőleg, 

anets peszes részletek felől is fel 
ást lehet kapni. Az ajá

nlato- ágosit világosi! boritékban ugyanott kell be- 
kat zárt ugya 

Huz a fenét - mondja mogorván 

tárgyalás 

akorlatok sorál 

214449- bolta 

Egészen szokatlan méretű érdeklő 
iránt, amellyel az évad négy nagysi 

inditotta az igazgatóságot, hogy a tav 
hatásu drámát is mozihelyáras esti 
A vigjátékciklus szerdai estéje a 
adott vigjátéka, Csütörtök este Vaszary 
Dezső finom, szép, zenés vigjátéka, az 

Tompa Sándor, Tóth Elek, Csóka Józs pedig a legujabb Hunyady vigjáték, a 

propagandaciklust. A áráma-propaganda sorozat szom 
előadásával. Vasárnap este a Cyrano, 
mala előadásai folytatják a sort. 

Nesunapos vidjatek-propadanda clkiusa után 
négynapos dráma-bropasanda cikiust 

Mozihelyáras esti előadásokban ke rülnek szinre az évad legnagyobbsikerü 
darabjai - 
dés nyilvánul meg a szinház kisérlete 
kerü, irodalmi értékü vigjátékát mozi- 

helyáras esti előadások keretében tüzte műsorra, Ez a nagy érdeklődés arra 
aszi évad befejezése előtt négy nagy- 
előadások keretében füzzön ciklusba. 
Francia szobalány, az evad legtöbbször 
János, Szecsén Mihály és Losonczy 
Angyalt vettem feleségül kerül szinre 

Fényes Alice, Sándor Stefi. Kovács György, Mészáros Béla, Nagy István, 
ef és mások fellépésével, péntek este 
Havasi napsütés fejezi be a vigjáték- 

iari a szinház 
Lehet-e repüléssel ó ut- 
tani a szamárköl dest 
(BUDAPEST.) Érdekes kisérletről be 

szélnek budapesti orvosi körökben. A 
szamárköhögés érdekes uj gyógymód- 
ját akarták néhány nappal ezelőtt ki- 
próbálni - a budaönsi repülőtéren. 

A kültföldi tudományos irodalom so- 
kat foglalkozott azzal a kérdéssel, ho- 
gyan lehet a szamárköhögés nevü rend- 
kivül kellemetlen és hosszadalmas gye 
rekbetegséget gyors éls eredményes 
módszerekkel meggyógyitani Küfföl- 
dön hosszabb idő óta kisérleteznek a 
repülőgép-utazás kurájával. Az ui mód 
szer szerint a beteg gyereket repülő- 

bat este kezdődik, a Hazajáró lélek 
hétfön este a Bizánc és kedden a Via 

Sasfiókot is az ünnepi játékok 
Mint értesülünk, a Sasfiók szombat 
aestére kitüzött felujitása elmarad, mert 
a nagyszabásu előkészületek rendjén 
kiderült, hogy mind a scenárium, mind 
a diszlet-tervek rendkivül alkalmasak 

arra, hogy a Sasfiókot is kitüzhesse a 

rendelete az skolai év bezárásáról. Bu 
arestből jelentik: A nemzetnevelés- 

ügyi minlsztérium az iskolai felügyelő 

geknek körrendeletet küldött az el- 

méleti jellegű Iskolák tanévének bezá- 

rásáról A fantolyamek május 31-én 

te zárulnak a nyoleadik osztály ki- 

vételével. amelyben a tanitás május hó 

20-ával zárul. Junius 1-8 között Or- 

szágórszervezeti hét lesz. A nyolcadik 

csztály számára a vizsgákat május 22. 

ésg 23. napjain tartják meg. A többi osz 

tályok számára junius 12-28. között. 

A vizsgák anyágaát később közlik. 
A NUF. LÉGFŐEB NEMZETI TA 
NACSAÁNAK TAGJAI RÉSZTVESZ- 

NEK A MÁJUS 9-IKki NAGYSZABÁ- 
sSU ÜNNEPSÉGEKEN. Bukarestből 

jelentik: A Nemzeti Ujiászületés Front 

jának megalapitásáró szóló törvény 

végrehajtási utasitásának 13. szakasza 

értelmében Armand Calinescu minisz- 
terelnök a NUF legfőbb nemzeti ta- 

nácsának összes tagjait meghivta, 

hogy vegyenek részt azon az ünnepsé- 
gen. amelyet május 9-én kedden reg- 
gel a fővárosban tartanak meg. A 
nagyszabásu ünnepséggel kapcsolato- 

Legfőbb nemzeti tanácsá- 
nak tagjai május 8-án, hétfön dél- 
után 5 és 6 óra között a NUF-nak a 
volt képviselőház palotájában székelő 
vezértitkárságától kaphatják meg a 
szükséges tájékoztatásokat. 
- A dévai forhaz volt titkára a bi- 

róság előtt. A kolozsvári bünügyi tábla 
most foglalkozott Vas. Constantinov 
Vvolt dévai fogházi titkár és könyvelő 
gyével, akit i6 ezer lej elsikkasztállá dz utolsó éjjel 1 ügy 
nák vádjával a dévai törvenyszék 3 hó 
napi elzárálsra itélt. Felebbezés foly- 

tán került az ügy a bünügyi biróság 

elé, ahol loan Munteanu védő kérte a 
1 elnapolását, illetve Ioan 

Constantinescu felügyelő kihallgatá- 
gát, aki egy későbbi időpontban vég- 

zett szemléje alkalmávál megállapi- 

totta, hogy az elsikkasztottnak vélt 

összeget teljes egeszében kifizeti és 

az idevonatkozó előző megállapitás té- 

es, volt. A biróság helyet adott a vé- 

delem kérésének és a tárgyalást ké- 

sőbbi időpontra halasztotta. 
rjizenhárom millió dollár váltság 

dijat követelnek egy bányatársasági 

igazgatóért. Mexikó városból jelentik: 
Eampe Oscart, egy bányatársaság igaz 

galóját tegnap fegyveres banda elra- 

bolta A banditák tizenhárom millió 

dollái váltságdijat követelnek az elra- 
bolt igazgatóért. 
ABUKAREST! NEÉMETEK IS 

ből jelentik: A Nemzeti Ujjászületés 

Frontjának központi vezetősége a fő- 
városban élő németek vezetőjétől, 

Sontagtól hivatalos bejelentést ka- 

pott, amelynek értelmében a főváros- 

ban élő 2934 német lakos egyöntetüen 

beiratkozott a Nemzeti Uljászületés 
: 
a et 

Frontiáha 

ulusban szabadtéri jálékotat tercez a szimház 

szinház a juliusra tervezett szabad- veire legközelebb visszatérünk. 

téri játékok műsorára. 
] 

A nemzetnevelésügyi miniszter - Uj köztársasági elnököt válasz- 

keretében fogják bemutatni - 
A szabadtéri előadások játékrend- 
jén az idén is szerepel Az ember tra- 

gédiája. Uj szabadtéri bemutatók lesz- 

nek a Sasfiók mellett a Szentivánéji 
álom és Lévay Ferenc Szent Ferenc 
misztériuma. A szabadtéri játékok ter- 

tott Paraguay. Assuncionból jelentik: 
EÉsri Garilia Jose Felix tábornokot a 
Gran Chaco győztesét, aki ezidőszerint 
Paraguay washingtoni követe, tegnap 
megválasztották Paraguay köztársaság 
elmökévé, mig alelnök Piart Albert lett 

-A BUKARESTBEN ÉLŐ MA- 
GYAROK I1S BEIRATKOZTAK A 
NEMZETI! UJJÁSZÜLETÉS FRONT- 
JABA, BEukarestből jelentik: Dr. Mikó 
Imre, a Nemzeti Ujjászületés Frontja 
legfőbb nemzeti tanácsának a tagja, 

a NUF vezértitkárságának 33 darab 
tagnévsort adott át, amelyeken a Bu- 
karestben élő magyarok iratkoztak be 
a Nemzetil Ujjászületés Frontjába. 

- Ceraldine exkirályné és kisérete 
is Isztambulba érkeztek. Isztambuli 
hiradás szerint Zog volt albán király 
után tegnap ideérkezett Geraldine exki 
rályné kis gyermekével és egész kizé- 
retével. Az a hig még megerősitésre 
szorul, hogy a voltalbán irályi pár 
Isztambulban akarna letelepedni. 
- Palesztina fekete statisztikája. 

Jeruzsálemből jelentik: Április hónap 
folyamán a terrorista cselekmények Bo 
rán 4l arab, 14 zsidó és 5 angol vesz- 
tette életét. Ugyancsak Jerüzsálemből 
jelentik, hogy a hatóságok engedélyez- 
tek a három hónap előtt bezárt arab 
vendéglők ujbóli megnyitását 
-A MOCIORNITA-CÉG AÁLDOZAT 
KÉSZSÉGE. Bukarestből jelenti a 
Bador: A Mociornita-cég saját költső- 
gén felszerelt egy tüzérüteget hat ló- 
val és a szükséges hozzátártozókkal. 
Ezenkivül a határmenti erőditésekre 
negyedmillió lejt adományozott. 
- Hiány van munkaerőkben a Har- 

madik Birodalom területén. A Havas 
ügynökség jelentése szerint a Harma- 
dik Birodalom területén a munkaerők- 
ben jelentős hiány mutatkozik. Német- 
ország ezért nagymennyiségü külföldi 
munkás munkavállalását tette lehető- 

gépen felviszik körülbelül 3000 méter 
magasságba és körülbelül egyórás 8e- 
tarepülés után szállnak ismét le a föld 
re. A kültöldről érkező hinek ezerint a 
sétarepülé. módszerének egészen nagy 

szerü eredményei vannak, ai gyerekek 
nagyrésze gyógyultan szállda repü- 
lőgépből. asdoó 
Az egyik budapesti szamárlköhögés- 

ben szenvedő kis gyerekkel eloakar- 
ták végezni a kisérletet. A gyérek ke- 

zelőorvosa megállapodott a műegyete- 

mi sportrepülők egyik pilótájával az 

egészségügyi setarepülélre. 

A megállapodás után a pilóta hiába 

várta az értesitést, Kogy mikor végzik 

el az orvosi Szempontból is rendkivül 

érdekes kisérletet a beteg gyermek 

kezelő orvosa nem jelentkezett, később 

közölte a pilótával, hogy még sem pró- 

bálják meg ezt a gyógymódot. 
Tegnap érdeklődtünk az egyik egye- 

terni magántanár gyermekgyógyásznál, 

aki az összes gyermekfertőző beteg- 

ségek európai szakértője. A professzor 

a következéket mondotta: 
A németek végeztek sok ilyen sé- 

tarepülő gyógyitási kisérletett Nem 

régiben olvastanm azonban az egyik 

nagy német repülőlapban, hogy ez a 

kisérleti eljárás még nagyon kezdetle- 

ges stádiunmban van és igy közlik a 

Szamárköhögéspen megbetegedett gye- 

rfekek szüleivel, hogy csak nagyon kis 

számban visznek fel betegeket ilyen 

gyógyitó sétarepülésre. , 
Nekem az a véleményem, hogy 

ilyen eljárással nem lehet sokat segite- 

ni a betegen. A szamárköhögésnek fel- 

tétlen tiszta, pormentes, egészséges le- 

vegőre van szüksége. Kétségkivül ilyen 

nagy magasságban jó levegő van, vi- 

szont egyórás sétarepülés majdnem 
Semmi. Nem mondom, ha hat hétig re- 

pülnének a kisgyerekek, lehetne vala- 
mit elérni. Sokkal többet használna, 

ha valamely magasabban fekvő pest- 

környeki hegyen vagy a svábhegyi goltf 

pálya környékén épitenének nagy gye- 
reküdülőkórházat és ide vinnék ki 

négy vagy hat hétre a beteg gyereke 
ket. Az egyórás sétarepülés épügy nem 

használ, mintha a sok helyen elterjedt 
hit szerint gázgyár közelébe viszik a 

gyerekeket. A Gzamárköhögést körül- 

Belül ugy kell kezelni, mint a tuber- 

kulózisé Tiszta, egészséges levegőre 
van szükség, Ez sem gyógyit tökélete- 

sen, de legalább csökkenti a kompli- 
kációkat. 

- Kinai banditák garázdálkodása. 
Singaporeből jelentik: Felfegyverzett 

kinai banditák tegnap Johore Államban 
behatoltak egy a japánok által kihasz- 

va Olaszországból, Magyarországból és 
a Cseh-Morva protektorátusi terület- 

nált bauxit-bányába, amelyeknek min- 
den berendezését összetörték. Azután 
a munkásságot elkergettek a munkahe 

fől. Ezek között mezőgazdasági, épitke- 

zési, fémipari, vasutépitési, bányaipa- 

ri stb. munkások vannak, minthogy a 

nyokban folynak 
- ÖIVENSZÁZALÉKOS KEDVEZ- 

MÉNY ABUKARESTIHONAPRA. Bu- 
karestből jelenti a Rador: A CFR má- 
jus A-től junius 4-ig 50 százalékos dij- 
kedvezeményt engedélyezett a Buka- 
resti Könyvhónap látogatói számára. 
A jegyek öt napig érvényesek. 
- Meggyilkolta feleségét az elvete- 

mült férj. Galatiból jelentik: Boltesti 
községben Nicolae Nesgolo hevesen 
összekapott felegégével, majd 36 kés- 
szurással össze-vissza szurkáltaa. A 
szoraszédok az asszony holttestét hatal 
mas vértócsában találták meg, amely 

mellett kisegyermeke GSirdogált. Az el- 

beruházási munkálatok mindenütt a nok 

lyéről és kijelentették, hogy életükkel 
fognak megíizetni azért, hogy a japá- 

számára továbbra is dolgozni 

jegnagyobb lendülettel és óriási ará- mernek. 

A DISZVACSORA BUKARESTBEN 
A JAPÁN CSÁSZÁR SZÜLETÉSNAP- 
JA ALKALMÁBÓL. Bukarestből ie- 
lentik: A japán császár születésnag- 
jának alkalmából a bukaresti japán 
meghatalmazott miniszter szombaton 
este diszvacsorát rendezett, amelyen 

résztvett Ernest Urdareanu, a királyi 

ház minisztere, II. Károly király Ötel- 

ségének főkamarása, lem V. Tarcea, a 

királyi ház szertartásmestere, Mocso- 
nyi Antal, királyi fővadászmester, Con 
stantin Flondor a királyi udvar maur- 

sallja és Octav Ülea ezredes, a kirá- 

lyi ház hivatalának igazgatója. Vala- 

vetemült férj tettének elkövetése után 
talmenekült. 7 

mintajapán követség egész tisztikara. 

...



ták el a megfelelő CFR bélyeggel, és 

Hirtelen halál 
a Pludarilor-uccában 

(CELUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben- 
tő hirtelen haláleset játszódott le teg- 
nap déltájban a Plugarilor-ucca 6. sz. 
alatti házban. Szücs Erzsébet 56 éves 
nő váratlanul rosszul lett és percek 
alatt kiszenvedett. Szücs Erzsébet évek 
óta Kovács János 44 éves muzsikussal 
él közös haztartásban. Szorgalmas mun 
kájukkal némi közös vagyont is sze- 
reztek és a legjobb egyetértésben éltek. 
Tegnap fél 1 órakor amidőn hazaérke- 
zett a piacról hirtelen rosszul lett, szi- 
véhez kapott, majd összesett és meg- 
halt. Azonnal értesitették a hatóságo- 
gat, ahonnan az ügyeletes rendőrtiszt 
szállott ki: dr. Popovici kerületi tiszti- 
orvossalegyütt a vizsgálat megejtése 
céljábók aAryrendőrorvos megállapitása 
szerintya etragikus hirtelenséggel el- 
hunyáynasszonyt, vszélhüdés ölte 
meg. MHolttestét beszállitották a tör- 
vényszék! bonctani intézetébe. Kovács 
János, valamint Szücs Ilonka, a halott 
asszony oPlugarilor-ucca 3. szám alatt 
lakó huga kéréssel fordultak az ügyész 
séghez, miszerintt engedévezze, hogy 
hozzátartozójuk holttestének eltemete- 
séről a boncolás mellőzésével gondos- 
kodhassanak. 
... . a 

Mesdöbbentő szerencset- 
lemségei okozolt a felrob- 

bant töltény 
(BUCURESTI.) Tegnap a főváros 

egyik külső negyedében, a Colentina- 
negyedben megdöbbentő szerencsétlen- 
ség történt. Egy Polixenia Penciu nevü 
kis gyermek akinek szülei a Matei 
Basarab-uccában laknak. több gyer- 
mektársával együtt a mezőn játszádo- 
zott. Itt egy nagykaliberü töltényt ta- 
láltak, amelyet hasztalan próbáltak 
kinyitni. A kis gyermek a töltényt 
hazavitte és ott szüleinek távollétében 
egy csákánnyal kezdte ütögetni. A töl- 
tény felrobbant és a szerencsétlen 
gyermeket darabokra szaggatta. A kis 
gyermek tragédiája az egész környé- 
ken nagy megdöbbenést okozott. A 
hatóságok széleskörű vizsgálatot indi- 
tottak a felelősség kérdésének tisztá- 
zására. 

aA légűüsyi miniszter nyilot- 
kozata 

(BUCURESTI.) (Rador.) Teodorescu 
tábornok, légügyi és tengerészetügyi 
miniszter ma fogadta a sajtó képvise- 
lőit, akik előtt nyilatkozatot tett. A 
miniszter a Brassó melletti Szent 
Péter községben legutóbb megtartott 
országos légimodell versennyel kapcso- 
latosan kijelentette, hogy a versenyen 
kivételes szép teljesitményeket tapasz- 
taltak. Az ifjuságnak meg kell szok- 
nia a repülés által a veszélyesnek hitt, 
de valójában nem veszélyes sportját, 
ennek megfelelően kell élnie, mert ma 
bátorerős és edzett emberekre van 
szükségif 

- Az egész vasutijegy megfizetésé- 
re kötelezik azokat az utasokat, akik 
arcképeseigazolványaikat nem látják el 
szabályszerü CFR bélyeggel. Bucures- 
tiből jelentik: A CFR vezérigazgató- 
sága rendeletet adott ki, amelynek ér- 
telmében azokat az utasokat, akik vag 
uti arcképes igazolványukat nem lát- 

ilyen kellőleg fel nem bélyegzett arc: 
képes igazolvánnyal utaznának, ugy 
a 75, illetve 50 százalékols kedvezmény 

teljes mellőzésével az egész vasuti 

jegy megfizetésére kell kötelezni, vi 

szont nem kell alkalmazni az egész 

vasuti jegy ára kétszeresének igénylé 

set és mellőzni kell velük szemben a 

külön büntetést (amendat) is. 

- A LEGMAGASABB PORTUGÁL 

KITÜNTETÉST KAPTA MEG AZ 

ANGOL KIRÁLY. Lisszabonból jelen- 

tik: A portugál államfő a legmagasabb 

portugál kitüntetéssel, a hármas-rend 
nagykeresztjével tüntette ki VI. György 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városháza 
felépitésének ügye komoly mederbe 
terelődött. Mint vasárnap 7eggeli rend 
kivüli kiadásunkban emegirtuk, dr. 
Bronemisa Sebastian polgármester a 
városháza felépitéséneki tanulmányozá- 
sára meghivott három bukaresti város- 
épitészt és kikérte véleményüket, hogy 
hol lenne legalkalmasabb az uj város- 
háza helye. ye 
A három bukaresti szakember: Jotcu, 

az épitészeti akadémia tanára. Simotta 
épitész és Davidescu városépitész, aki 
a belgrádi nemzetközi városrendezési 
pályázaton dijat nyert, két napig tar- 
tózkodtak Kolozsváron és ezalatt több 
helyszini szemlét tartottak. Ennek 
alapján azután előterjesztést tettek a 
polgármesternek elgondolásaikról. 
Az uj városházát a három bukaresti 

szakember a városrendészeti terv kere- 
ében javasolta felépiteni. Szerintük 

v
e
 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 
munkban beszámoltunk a Hója erdő- 
ben történt gyilkosságról. Ma délelőtt 
a rendőrség bünügyi osztályának em- 
berei Lukács Mihályt C. B. kiskoru tár 
sávalegyüttkiszállitották a helyszinre, 

ahol rekonstruálták a gyilkosság lefo- 
lyását. Lukács és társa a rendőrség 
emberei előtt megmutatták, hogy mi- 
képpen játszódott le a végzetes kime- 
netelü cset. Lukács a helyszinen előad 

ta, hogy Manutiu megjegyzést tett a 
nótázásukra és ennek következtében 
keletkezett szóváltás során ittasan, erő 
sen felindult állapotban rántotta elő 

kését és szurta le áldozatát. Hangoz- 
tatta. hogy nem volt szándékában 
megölni Manitiut és felindult állapo- 

(BELGRÁD.) Gafencu külügyminisz- 
ter pénteken érkezik látogatásra a ju- 
goszláv fővárosba és ez alkalomból a 
jugoszláv sajtó meleg hangon ir róla. 
Belgrádi látogatásának elsősorban is 
tájékoztató jellege van. mert tájékoz- 
tatja Cincár Markovics külügyminisz- 
tert európai körutjának tapasztalatai- 
ról. Cincár Markovics a velencei és 
berlini megbeszélésekről informálja 
Gafencu külügyminisztert, majd meg- 
beszélik a két barátságos országot 
érintő időszerü külpolitikai kérdéseket. 

NÉMET HADIHAJÓK UTJA 

(LONDON.) Azok a német hadiha- 
jók, amelyek spanyol és északafrikai 
kikötőkben tartózkodtak, tegnap a 
gibraltári szoroson áthaladva nyugat 
felé vették utjukat, 

A LENGYEL HELYZET 
(VARSŐ.) (Rador.) A Tlengyel köztár- 

saság elnöke törvényrendeletet irt alá, 
amely a tartalékos tisztek további ki- 
képzési 
meg, mig a nyugdijazott tisztek 2-10 
hétre hivhatók be gyakorlatra. Ugyan- 
csak Varsóból jelentik, hogy a Polska 
Projna cimü lap szerint tárgyalások 
folynak Varsó és Koppenhága között 
közvetlen légijárat létesitése céljából 
Gdinián át, Varsó igy akarja a légi 
járatot Lengyelország és Anglia között 
fentartani amélkül, hogy német terüle- 

teket ejtene utban. Ezzel egyidőben 
Párisból jelentik, hogy az angol sajtó 

angol királut, a két ország jó kapcso- 

latainak jeléül. tiltakozik azok ellen a hiresztelések 

Dénzügyieg megvalósíthatatannak 
látszó tervek merültek icl az uj város- háza ielépitésére 

jelenlegi helyén nem lehet felépiteni az 
uj városházát, mert az épület a város- 
rendészet ütközőpontjába kerülne. El- 
gondolásuk az, hogy az uj városháza 
épületét a belvárosban nagyszabósu 
átrendezéssel lehet felépiteni. A főtér 
északi frontján az Iparosegylet szék- 
háza helyén, 30 méter széles utat nyit- 
nának a Szamos-folyóig párhuzamosan 
a Regele Ferdinand uttal. Az utbaeső 
épületeket, a Baritiu-uccát, a Magyar 
Szinházig bezárólag teljesen lebonta- 
nák és az igy nyert hatalmas térségen 
épitenék fel a városháza épületét. A 
Szamos partján pedig széles sétányt 
nyitnának és ezzel rendeződnék az 
egész belvárosi negyed kérdése. 

resti szakemberek elképzelése, amely- 
nek kivitele azonban a hatalmas össze- 
get igénylő befektetés miatt eleve kivi- 
hetetlennek látszik. 

Helyszini szemle után átadták 
az ügyészségnek a hójai halálos 

szurkálás tettesét 
tában nem is tudta, hogy mit cselek- 
szik. Csak akkor eszmélt rá tettére, 
amikor áldozatát vérében fetrengve 

a földön meglátta, de még akkor sem 
gondolta, hogy a szurás halálos sebet 
ejthetett a szeremcsétlen sorsu fiatal- 
emberen. Ekkor megrémült és tetté- 
nek következményétől félve, igyeke- 

zett menekülni. C. V. 17. éves szolgale 
gény társa hangoztatta, hogy ő ugyan 
Lukács segitségére sietett, de a gyil- 
kossághoz nincsen semmi köze. A 
gyilkosság rekonstruálása utám ujabb 
jegyzőkönyvet vettek fel, majd pedig 
a két fiatalembert átadták az ügyész- 

ségnek, amely hivatva van a gyilkos- 
ság ügyében a további eljárást lefoly- 

idejét hat hétben állapitja 

tatni. 
.. ................................................ 

nómábói Beiárádba ufarik 
Galencu külügyminiszte

r 
lindberen nuilatkozata az amerikai légi haderoról 

ellen, hogy Anglia befolyásolni akarhá 
a lengyel kormányt bármilyen vonat- 
kozásban is a danzigi kérdésben. A 
Daily Telegraph szerint Lengyelor- 
szágnak ebben a kérdésben szabad el- 
határozása van és saját maga határoz- 
hatja meg álláspontját a Danzigra, a 
korridorra és bármilyen lengyel terü- 
letre vonatkozólag felmerülő igények- 
nél. Varsónak szabad keze van abban 
a tekintetben is, hogy megállapitsa 
milyen esetekben látszanak Lenguel- 
ország érdekei veszélyeztetteknek. 

CcCÁFOL AZ ANGOL SAJTÓ 

(LONDON.) Az angol lapok azt irják, 
hogy Henderson semmiféle ujabb uta- 
sitást nem kapott kormányától arra 
nézve, hogy a német kormánynak ja- 
vaslatokat tegyen. A Daily Telegraph 
szerint Henderson tevékenysége most 
abban nyilvánul meg, hogy tanulmá- 
nyozza a Hitler beszéde utáni német- 
országi hangulatot és tapasztalatairól 
jelentést tesz kormányának. 

AMERIKA UJ LEGI TAÁMASZ- 
PONTJAI 

(WASHINGTON) (Rador.) Roosevelt 
tegnap ideérkezett és az ujságiróknak 
kijelentette, hogy a Karabi-tenger vi- 
déke számára külön katonai ügyosz- 
tályt létesitenek. Az Egyesült Államok 
ugyanis erős légi támaszpontokat akar 
itt létesiteni. Idevonatkozó elhatározá- 
sai 2 évi megfigyelés eredményeként 
születtek meg a különböző flotta- és 

hadgyakorlatok nyomán. 

atatlannak 

A polgármesternek tetszett a buka- 

- 

VINI. évfolyam, 1939. 

AZ EGYESÜLT AÁLLAMOkK LEGI HADERZJEEE 
Párisi hiradás szerint Lindbergh ezredes, akit tudvalevően az amerikai repülésügyek tanulmányozásával biz- 

tak meg, eddigi tapasztalatairól szal- 
emberek előtt nyilatkozott kijelentve, 
hogy az európai államok légügvi fel- készültsége müszaki téren és teijesitő- 
képesség tekintetében messze tulszár- nyalja az Egyesült Allamokét. Énnen 
ezért a legszükségesebb intézkedésekre 
van szükség. Ellenkező esetben az 
Egyesült Allamok még 5 év mulva sem 
tudja utólérni a jelentősebb európai 
államok légügyi felkészültségét. Fran 
cia közvéleményben ez a hir bizonyoa lehangolódást váltott ki, mert általá- 
ban nagy reményeket füztek az Egye- sült Államok légügyi haderejéhez. 

franciaországban tartjak 
a legközelebbi fEucharisz- 

thkus konéresszüsi 
(PÁRIS) Május 3-tól 7-éig tartják 

Algirban Verdier biboros érsek elnök 
letével a nemzeti eucharisztikus kong 
resszust, amelynek ezt az elnevezést 
adták: Az impérium kongresszusa. 
Rélsztvesznek azon 43 püspök és ér- 
sek és sokezer zarándok. Franciaor szágból és Afrikából. Az utolsó nem- 
zeti eucharisztikus kongresszus 1925- 
ban volt francia földön, ami- 
kor azon részt vett Pacelli biboros is 
a jelenlegi pápa, aki ez alkalommal be- 
szédet is tartott, amelyben történeti át 
tekintés nyomán beszélt Franciaország 
lelki elhivatottságáról. A paápai kikül- 
döttet, aki ez alkalomból érkezik Al- 
girba, a felségeknek kijáró tisztelet- 
adással fogadják. Egyébként ugy tud- 
ják, hogy a legközelebbi nemzetközi 
eucharisztikus kongresszust a francia- 
országi Nizzában fogják megrendezni. 

- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. A 
rendőrség bünügyi osztálya ma dél- 
előtt letartóztatta Kósa Bela Taetura 
Turcului-ucca 20. szám alatt lakó 42 
éves szabósegédet, akinek a kolozsvári 
királyi ügyészség által kibocsátott le- 
tartóztatási parancs értelmében négy 
hónapi már jogerőre emelkedett fog- 
házbüntetését kell kitöltenie. A bün- 
ügyi nyilvántartó adatai szerint Kósa 
Béla eddig négy kisebb-nagyobb fog- 
házbüntetést szenvedett alkalmi és be- 
töréses lopásokért. Ugyanis nagy elő- 
szeretettel üzte a nyitva felejtett laká- 
soknak. a nyitott ablakon keresztül 
való „meglátogatását", még ha a laká- 
sok az emeleten is feküdtek. Az utóbbi 
időben kissé megbecsülte magát és dol- 
gozott. de most régi tetteiért felelnie 
kell. Ezért letartóztatták és átadták az 
ügyés?ségi fogháznak. , 

- SULYOS VASUTI SZERENCSÉTI- 
LENSÉG BUKOVINÁBAN. Csernoviec- 
ból jelentik: Tegnap Bukovinában vas- 
uti szerencsétlenség történt. Egy vonat 
kisiklott. Egy utas életét vesztette. 16 
megsebesült. Minthogy az a gyanu 
merült fel. hogy a vasuti szerencsét- 
lenség bekövetkezése bünös kezek 
müve volt, az ügyben szigoru vizsgálat 
indult meg. 

- Vakmerő banditatámadás. Silis- 
trából jelentik: Zamfirescu-Set mér- 
nököt, Totescu tábornokot és két uri- 
nőt, akik gépkocsin igyekeztek Duros- 
tor megyei birtokukra, 20 tagból álló 
felfegyverkezett rablóbanda megtámad 
ta és minden értéktárgyukból kifosz- 
totta. A banditák Totescu tábornoktól 

40.000, Zamfirescu mérnöktől 70 ezer 
lej készpénzt, az urinőktől pedig mint- 
egy 90 ezer lej értékü ékszert és ruha- 
nemüt raboltak el, ugy, hogy az ösz- 
szes kár mintegy 200 ezer lej. A ban- 
diták a két gépkocsi utasainak kirab- 
lása után elvágták a közeli táviróvo- 
nalakat, hogy segitséget ilyen módon sa 
kérhessenek, majd a közeli erdőség- 
ben nyomtalanul eltüntek. A vakme- 
rő banditatámadás ügyében a csendőr- 
ség a legszélesebbkörü nyomozást ve- 
zette be. 
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